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Metodologia 
 
Questo documento presenta i risultati di uno studio condotto da Ifop. Esso si attiene 
fedelmente ai principi scientifici e deontologici che disciplinano le indagini per campione. 
Le indicazioni, che fornisce, rispecchiano l’opinione delle donne intervistate nel momento 
in cui è stata condotta, e non costituiscono una previsione.  
 
È vietata la pubblicazione totale o parziale dell’indagine senza il consenso espresso di Ifop.. 
 

Indagine condotta da Ifop per CAM4 

Campione 

 

L’indagine è stata condotta su un campione rappresentativo della 
popolazione femminile di 18 anni e più nei seguenti paesi :  

 Italia: 1.007 donne 

 Spagna: 1.003 donne 

 Francia: 1.003 donne 

 Germania: 1.002 donne 

 Olanda: 1.005 donne 

 Regno Uno ito: 1.002 donne 

 Stati Uno iti: 1.039 donne 

 Canada: 1.000 donne 

Metodologia

 

In ognuno dei paesi sopra indicati, l’indagine è stata condotta su un 
campione la cui rappresentatività è stata garantita dal metodo di 
campionamento per quote (età, professione della persona interpellata, 
situazione matrimoniale legale) previa stratificazione per regione.  

I dati, che garantiscono la rappresentatività dei risultati, sono stati 
estrapolati dalle informazioni fornite da: - The European Uno ion Labour 

Force Survey (EU LFS 2011) per i paesi europei - The Current Population 
Survey (CPS 2015) per gli Stati Uno iti 

Modalità di raccolta 
dei dati 

 

Le interviste sono state effettuate dal 3 al 12 novembre 2015 tramite 
questionario autosomministrato online. 
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Precisazione relativa ai margini di errore 
 
 
 
La teoria statistica consente di misurare il grado di incertezza da attribuire a ogni 
risultato di un’indagine. Tale incertezza viene espressa da un intervallo di confidenza 
situato su entrambi i fronti del valore riscontrato, e dove sussiste una certa 
probabilità che si collochi il valore reale. Tale incertezza, comunemente definita 
“margine di errore”, varia in funzione della dimensione del campione e della 
percentuale rilevata, come evidenzia la tabella qui sotto: 
 

 

 
 
Esempio di lettura della tabella: se, per  un campione di 1.000 persone, è stata rilevata 
una percentuale del 10%, il margine di errore è pari a 1,8. La vera percentuale sarà dunque 
compresa fra l’8,1% e l’11,8%. 

     

INTERVALLO DI CONFIDENZA 95% 

 
Se la percentuale individuata è del… 

Dimensione 
del campione 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Frequenza e difficoltà a raggiungere 
l’orgasmo 
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Frequenza di raggiungimento dell’orgasmo (con o senza 
partner) 

 
 
 
Question : Quando ha raggiunto l'orgasmo per l'ultima volta? Nel corso degli 

ultimi tre mesi, con che frequenza ha raggiunto l'orgasmo? 
 
 
 

 UNIONE EUROPEA  NORD AMERICA 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMANIA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle donne          
 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

NEL CORSO DEGLI ULTIMI TRE 
MESI 70 76 65 80 84 65  69 63 

• Tutti i giorni o quasi ...............................  11  19  4  3  4  6   12  9  

• Notutti i giorni, ma almeno una 
volta alla settimana ...............................  34  36  33  38  48  32  

 
35  31  

• Notutte le settimane, ma almeno 
una volta al mese ...................................  20  19  22  32  27  21  

 
15  17  

• Meno di una volta al mese ....................  5  2  6  7  5  6   7  6  

MENO DI UN ANNO FA, MA PIU DI 
TRE MESI FA 8  7  9  6  7  9  

 
7  9  

PIU DI UN ANNO FA 17  12  18  11  6  18   18  18  

NOHO MAI AVUTO UN ORGASMO 5  5  8  3  3  8   6  10  

 TOTAL ....................................................  100 100 100 100 100 100  100 100 

          

TOTALE “HA GIÀ RAGGIUNTO 
L’ORGASMO”  ............................................  95 95 92 97 97 92 

 
94 90 

TOTALE “NON HA MAI RAGGIUNTO 
L’ORGASMO”  ............................................  5  5  8  3  3  8  

 
6  10  
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Frequenza di raggiungimento dell’orgasmo (con o senza partner) 

 

 Tutti i 
giorni o 

quasi  

Notutti i 
giorni, ma 

almeno 
una volta 

alla 
settimana  

Notutte le 
settimane, 
ma almeno 
una volta 
al mese  

Meno di 
una volta 
al mese  

MENO DI 
UN ANNO 

FA, MA 
PIU DI TRE 

MESI FA 

PIU DI UN 
ANNO FA 

NON HO 
MAI AVUTO 

UN 
ORGASMO 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  11  34  20  5  8  17  5  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

       Meno di 35 anni  12  37  21  4  9  6  11  
  Tra 18 e 24 anni ................................................................  13  31  21  4  5  9  17  
  Tra 25 e 34 anni ................................................................  12  41  20  4  11  4  8  
Tra 35 e 49 anni  16  43  22  4  4  7  4  
50 anni e oltre  7  25  18  7  11  29  3  
   Tra 50 e 59 anni  ...............................................................  10  33  17  7  11  19  3  
   60 anni e oltre  .................................................................  4  19  18  8  11  37  3  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

         Basso   ...............................................................................  8  30  20  13  4  23  2  
  Medio  ..............................................................................  12  36  17  3  11  16  5  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ......................................  12  29  22  6  6  15  10  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)   10  36  24  5  7  14  4  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

       Attiva  15  38  18  6  8  10  5  
  Categoria socio-professionale superiore   ..........................  14  37  19  8  5  13  4  
  Categoria socio-professionale inferiore   ...........................  15  38  18  6  9  9  5  
InAttiva  8  31  21  5  9  21  5  
  Pensionata  .......................................................................  1  19  22  8  15  35  -  
  Casalinga   .........................................................................  11  39  23  3  6  15  3  
  Altra professione inattiva   ................................................  9  27  18  4  7  17  18  
RELIGIONE 

       Senza religione   10  33  29  4  7  13  4  
Nopraticante 9  35  19  7  8  19  3  
   Protestante non praticante (*)   .......................................  -  100  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   .................................................  9  34  20  7  8  19  3  
Praticante    14  33  19  4  9  15  6  
   Protestante praticante (*) ................................................  37  30  12  -  -  21  -  
   Cattolica praticante   ........................................................  13  33  19  4  9  15  7  
Altra religione  11  35  11  3  6  10  24  
ORIENTAMENTO POLITICO  

          Rifondazione comunista / PdCI   .......................................  4  22  29  8  9  24  4  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   .....................................................  9  38  23  6  6  13  5  
   CD / SC / UdC (*) 14  31  5  31  -  13  6  
   Forza Italia / La Destra   ....................................................  15  24  17  2  4  35  3  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  .......................................  24  39  19  7  4  7  -  
   Altri partiti (per es.: M5S)  ................................................  11  38  25  4  10  10  2  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

       Impegnata   13  41  21  4  7  11  3  
   Sposata ............................................................................  12  41  20  4  8  13  2  
  Impegnata non sposata  ....................................................  16  44  21  4  5  6  4  
Nubile 3  11  18  9  13  33  13  
STATO CIVILE  

       È già stata impegnata  12  36  21  6  8  14  3  
   Impegnata convivente ......................................................  14  42  21  3  6  12  2  
   Impegnata non convivente  ..............................................  12  40  18  7  12  6  5  
   Nubile precedentemente impegnat  .................................  4  14  21  13  14  27  7  
Mai stata impegnata  3  6  10  -  11  44  26  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

          Meno di un anno (*) .........................................................  24  48  5  3  -  5  15  
   Da uno a tre anni  .............................................................  20  40  22  2  7  4  5  
   Da tre a sette anni  ...........................................................  12  45  21  3  6  7  6  
   Da sette a dieci anni .........................................................  14  51  18  5  7  5  -  
   Da oltre dieci anni   ..........................................................  12  39  22  5  7  14  1  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA            Molto più del suo partner .................................................  13  41  21  4  4  15  2  
   Uno  po’ più del suo partner    ..........................................  17  46  21  3  7  5  1  
   Più o meno come il suo partner   ......................................  17  39  25  -  7  9  3  
   Meno del suo partner (*) .................................................  9  43  5  -  23  8  12  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

          Eterosessuale   .................................................................  11  34  20  5  8  17  5  
   Bisessuale, lesbica (*)   .....................................................  24  25  24  -  7  16  4  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Frequenza di raggiungimento dell’orgasmo (con o senza partner) 

 

 Tutti i 
giorni o 

quasi  

Notutti i 
giorni, ma 

almeno 
una volta 

alla 
settimana  

Notutte le 
settimane, 
ma almeno 
una volta 
al mese  

Meno di 
una volta 
al mese  

MENO DI 
UN ANNO 

FA, MA 
PIU DI TRE 

MESI FA 

PIU DI UN 
ANNO FA 

NON HO 
MAI AVUTO 

UN 
ORGASMO 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  11  34  20  5  8  17  5  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

          Mai avuti  .........................................................................  11  35  20  6  8  17  3  
   Già avuti (*) ......................................................................  23  44  3  3  14  13  -  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

       Nessuno  -  9  13  -  3  7  68  
Almeno uno  11  35  20  6  8  17  3  
   Uno   ................................................................................  11  35  19  4  6  19  6  
   da 2 a 3 ............................................................................  14  34  20  5  12  13  2  
   Da 4 a 5 ............................................................................  11  38  12  9  10  16  4  
   Da 6 a 10  .........................................................................  7  37  31  6  5  13  1  
   Oltre 10  ...........................................................................  10  26  21  6  12  23  2  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

          Nessuno  ..........................................................................  3  7  10  9  16  43  12  
   Meno di uno a settimana .................................................  6  21  45  8  8  9  3  
   Da 1 a 2 a settimana  ........................................................  8  68  15  1  5  3  -  
   Da Da 2 a 3   a settimana  .................................................  20  59  14  1  1  2  3  
   Oltre 3 a settimana  ..........................................................  57  34  3  1  1  2  2  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

          Molto soddisfatta  ............................................................  20  47  16  2  5  7  3  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................  7  35  26  3  8  17  4  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................  2  10  18  13  16  31  10  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

          Molto soddisfatta  ............................................................  25  50  12  2  2  6  3  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................  7  42  27  3  8  11  2  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................  2  8  20  13  15  36  6  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

       Ha già avuto un orgasmo 11  36  21  6  9  17  -  
   Almeno 1 volta a settimana  .............................................  24  76  -  -  -  -  -  
   Almeno 1 volta al mese  ...................................................  -  -  100  -  -  -  -  
   Meno di una volta al mese  ..............................................  -  -  -  100  -  -  -  
   Meno spesso ....................................................................  -  -  -  -  34  66  -  
Mai avuto un orgasmo -  -  -  -  -  -  100  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

       Sì  12  36  20  5  9  17  1  
   Spesso   ............................................................................  16  42  18  4  7  13  -  
   A volte    ...........................................................................  3  24  27  8  12  22  4  
   Piuttosto raramente   .......................................................  2  8  20  14  6  43  7  
No -  -  11  10  10  6  63  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

          Nessuna    .........................................................................  6  27  23  4  9  27  4  
   Inguine classico ................................................................  9  30  19  7  8  22  5  
   Inguine all’americana   .....................................................  15  38  18  5  11  9  4  
   Inguine alla brasiliana   .....................................................  16  41  18  7  8  8  2  
   Inguine alla francese (*) ...................................................  8  51  15  6  4  11  5  
   Depilazione integrale   ......................................................  12  40  26  4  4  11  3  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

          Sottopeso   .......................................................................  14  31  21  9  8  13  4  
   Regolare    ........................................................................  12  35  20  5  9  14  5  
   Sovrappeso   .....................................................................  7  36  20  6  7  21  3  
   Obesità   ...........................................................................  9  30  16  5  10  23  7  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

          Per niente soddisfatta  .....................................................  3  20  18  8  4  36  11  
   Mediamente soddisfatta   ................................................  7  28  25  4  10  19  7  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................  11  40  20  6  6  13  4  
   Molto soddisfatta  ............................................................  24  36  12  5  13  9  1  
REGIONE   

          Nord-Ovest  ......................................................................  6  37  20  6  11  15  5  
   Nord-Est  ..........................................................................  9  32  27  8  6  12  6  
   Centro 12  35  16  5  7  23  2  
   Sud + Isole  .......................................................................  15  32  18  4  9  15  7  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  

 
 



Ifop per CAM4 � Indagine internazionale pubblicata in occasione della Giornata Mondiale 
dell'Orgasmo - Italia � 20 Novembre 2015 

9 

Il raggiungimento dell'orgasmo nel corso della propria 
vita il/la partner 

 
 
Question : Le è già capitato di...? 
 
 
 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMAN

IA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno già avuto un 
rapporto sessuale          

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          
• ...raggiungere l'orgasmo con il/la 

partner          

TOTAL « SI » 97 93 93 95 95 93  95 93 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  92 87 82 88 88 85   88 83 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  69 67 52 59 69 60  64 56 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  23 20 30 29 19 25  24 27 

- Sì, raramente .............................................................................................................  5 6 11 7 7 8  7 10 

No, mai ...................................................................................................................  3 7 7 5 5 7  5 7 

          
• ...raggiungere l'orgasmo 

contemporaneamente al/alla partner       
 

  

TOTAL « SI » 88 88 83 87 83 83  85 79 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  70 71 61 65 61 59   66 57 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  32 30 22 31 25 23  30 25 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  38 41 39 34 36 36  36 32 

- Sì, raramente .............................................................................................................  18 17 22 22 22 24  19 22 

No, mai ...................................................................................................................  12 12 17 13 17 17  15 21 

          

• ...fingere di avere un orgasmo          

TOTAL « SI » 52 51 62 66 53 60  66 60 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  28 22 32 29 25 32   34 31 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  9 5 8 9 7 10  13 9 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  19 17 24 20 18 22  21 22 

- Sì, raramente .............................................................................................................  24 29 30 37 28 28  32 29 

No, mai ...................................................................................................................  48 49 38 34 47 40  34 40 
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Raggiungere l’orgasmo con il/la partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  97  92  69  23  5  3  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  94  87  65  22  7  6  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  92  85  65  20  7  8  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  95  89  66  23  6  5  
Tra 35 e 49 anni  97  93  73  20  4  3  
50 anni e oltre  98  93  66  27  5  2  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  96  92  64  28  4  4  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  100  93  68  25  7  -  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  99  91  57  34  8  1  
  Medio  .......................................................................................  97  93  68  25  4  3  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  96  92  69  23  4  4  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  97  91  75  16  6  3  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  96  90  69  21  6  4  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  96  90  78  12  6  4  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  97  90  65  25  7  3  
InAttiva  97  93  68  25  4  3  
  Pensionata  ................................................................................  100  96  69  27  4  -  
  Casalinga   ..................................................................................  98  93  67  26  5  2  
  Altra professione inattiva   .........................................................  92  89  67  22  3  8  
RELIGIONE 

      Senza religione   96  90  67  23  6  4  
Nopraticante 97  90  67  23  7  3  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  100  100  100  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  97  90  67  23  7  3  
Praticante    96  93  71  22  3  4  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  100  62  38  -  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  96  93  72  21  3  4  
Altra religione  96  91  55  36  5  4  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  97  93  68  25  4  3  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  97  93  69  24  4  3  
   CD / SC / UdC (*) 100  95  61  34  5  -  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  98  88  61  27  10  2  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  96  89  67  22  7  4  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  97  92  71  21  5  3  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   97  92  70  22  5  3  
   Sposata .....................................................................................  98  93  69  24  5  2  
  Impegnata non sposata  .............................................................  96  90  70  20  6  4  
Nubile 95  90  63  27  5  5  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  97  92  69  23  5  3  
   Impegnata convivente ...............................................................  98  93  70  23  5  2  
   Impegnata non convivente  .......................................................  95  89  70  19  6  5  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  96  91  65  26  5  4  
Mai stata impegnata  92  87  57  30  5  8  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  91  85  63  22  6  9  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  96  94  78  16  2  4  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  95  90  69  21  5  5  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  97  94  77  17  3  3  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  98  92  68  24  6  2  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  97  91  67  24  6  3  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  99  99  74  25  -  1  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  99  92  79  13  7  1  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  91  84  59  25  7  9  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  97  92  69  23  5  3  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  93  67  49  18  26  7  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Raggiungere l’orgasmo con il/la partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  97  92  69  23  5  3  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  97  92  68  24  5  3  
   Già avuti (*) ...............................................................................  96  83  77  6  13  4  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  97  92  69  23  5  3  
   Uno   .........................................................................................  95  89  64  25  6  5  
   da 2 a 3 .....................................................................................  98  93  69  24  5  2  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  97  95  74  21  2  3  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  98  93  73  20  5  2  
   Oltre 10  ....................................................................................  98  90  66  24  8  2  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  96  87  56  31  9  4  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  96  89  61  28  7  4  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  99  96  79  17  3  1  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  96  94  79  15  2  4  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  99  99  83  16  -  1  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  99  97  81  16  2  1  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  97  92  59  33  5  3  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  92  81  59  22  11  8  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  99  97  81  16  2  1  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  98  95  67  28  3  2  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  93  81  56  25  12  7  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 99  94  71  23  5  1  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  100  99  85  14  1  -  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  98  93  61  32  5  2  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  94  80  46  34  14  6  
   Meno spesso .............................................................................  98  88  56  32  10  2  
Mai avuto un orgasmo 38  27  -  27  11  62  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  100  94  70  24  6  -  
   Spesso   .....................................................................................  100  100  100  -  -  -  
   A volte    ....................................................................................  100  100  -  100  -  -  
   Piuttosto raramente   ................................................................  100  -  -  -  100  -  
No -  -  -  -  -  100  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  97  93  72  21  4  3  
   Inguine classico .........................................................................  97  91  64  27  6  3  
   Inguine all’americana   ..............................................................  97  94  73  21  3  3  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  98  91  73  18  7  2  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  91  86  72  14  5  9  
   Depilazione integrale   ...............................................................  97  89  65  24  8  3  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  96  91  66  25  5  4  
   Regolare    .................................................................................  97  92  70  22  5  3  
   Sovrappeso   ..............................................................................  96  89  62  27  7  4  
   Obesità   ....................................................................................  97  89  69  20  8  3  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  91  84  59  25  7  9  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  96  90  56  34  6  4  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  98  92  71  21  6  2  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  99  97  84  13  2  1  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  97  92  65  27  5  3  
   Nord-Est  ..........................................................................  96  91  71  20  5  4  
   Centro 98  91  67  24  7  2  
   Sud + Isole  .......................................................................  97  92  70  22  5  3  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Raggiungere l’orgasmo contemporaneamente al/alla partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  88  70  32  38  18  12  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  79  60  29  31  19  21  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  74  54  26  28  20  26  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  82  64  31  33  18  18  
Tra 35 e 49 anni  89  73  31  42  16  11  
50 anni e oltre  93  73  34  39  20  7  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  89  71  34  37  18  11  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  97  76  35  41  21  3  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  92  62  29  33  30  8  
  Medio  .......................................................................................  90  74  30  44  16  10  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  87  63  38  25  24  13  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  85  71  34  37  14  15  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  86  70  33  37  16  14  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  88  76  40  36  12  12  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  86  67  30  37  19  14  
InAttiva  90  70  31  39  20  10  
  Pensionata  ................................................................................  94  73  30  43  21  6  
  Casalinga   ..................................................................................  91  72  31  41  19  9  
  Altra professione inattiva   .........................................................  81  61  37  24  20  19  
RELIGIONE 

      Senza religione   83  64  24  40  19  17  
Nopraticante 89  67  33  34  22  11  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  100  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  89  67  33  34  22  11  
Praticante    91  77  36  41  14  9  
   Protestante praticante (*) .........................................................  88  88  19  69  -  12  
   Cattolica praticante   .................................................................  91  77  36  41  14  9  
Altra religione  84  79  23  56  5  16  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  95  65  31  34  30  5  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  87  70  31  39  17  13  
   CD / SC / UdC (*) 90  64  33  31  26  10  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  92  79  37  42  13  8  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  88  62  27  35  26  12  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  87  70  40  30  17  13  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   89  70  31  39  19  11  
   Sposata .....................................................................................  91  73  32  41  18  9  
  Impegnata non sposata  .............................................................  84  65  30  35  19  16  
Nubile 87  69  34  35  18  13  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  89  70  32  38  19  11  
   Impegnata convivente ...............................................................  91  72  31  41  19  9  
   Impegnata non convivente  .......................................................  81  63  32  31  18  19  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  88  66  34  32  22  12  
Mai stata impegnata  82  78  37  41  4  18  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  81  63  26  37  18  19  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  86  66  37  29  20  14  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  82  68  31  37  14  18  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  86  66  32  34  20  14  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  92  73  31  42  19  8  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  90  71  30  41  19  10  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  95  76  39  37  19  5  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  92  74  37  37  18  8  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  84  73  12  61  11  16  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  89  71  33  38  18  11  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  72  53  21  32  19  28  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Raggiungere l’orgasmo contemporaneamente al/alla partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  88  70  32  38  18  12  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  89  71  32  39  18  11  
   Già avuti (*) ...............................................................................  90  63  38  25  27  10  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  88  70  32  38  18  12  
   Uno   .........................................................................................  86  71  31  40  15  14  
   da 2 a 3 .....................................................................................  90  72  35  37  18  10  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  89  67  32  35  22  11  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  91  68  26  42  23  9  
   Oltre 10  ....................................................................................  88  69  34  35  19  12  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  87  64  28  36  23  13  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  83  61  26  35  22  17  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  92  76  33  43  16  8  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  91  79  41  38  12  9  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  96  84  46  38  12  4  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  94  81  46  35  13  6  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  88  68  22  46  20  12  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  81  56  24  32  25  19  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  96  83  51  32  13  4  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  88  71  25  46  17  12  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  80  55  21  34  25  20  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 90  71  33  38  19  10  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  96  83  42  41  13  4  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  86  60  21  39  26  14  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  76  30  3  27  46  24  
   Meno spesso .............................................................................  88  70  35  35  18  12  
Mai avuto un orgasmo 33  27  -  27  6  67  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  91  72  33  39  19  9  
   Spesso   .....................................................................................  95  84  45  39  11  5  
   A volte    ....................................................................................  87  53  5  48  34  13  
   Piuttosto raramente   ................................................................  58  7  -  7  51  42  
No -  -  -  -  -  100  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  91  73  44  29  18  9  
   Inguine classico .........................................................................  89  69  28  41  20  11  
   Inguine all’americana   ..............................................................  91  74  38  36  17  9  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  90  79  28  51  11  10  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  82  59  31  28  23  18  
   Depilazione integrale   ...............................................................  79  55  23  32  24  21  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  86  70  40  30  16  14  
   Regolare    .................................................................................  90  71  34  37  19  10  
   Sovrappeso   ..............................................................................  85  65  26  39  20  15  
   Obesità   ....................................................................................  88  74  29  45  14  12  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  80  54  23  31  26  20  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  88  66  24  42  22  12  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  90  72  30  42  18  10  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  92  83  57  26  9  8  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  90  72  35  37  18  10  
   Nord-Est  ..........................................................................  84  59  24  35  25  16  
   Centro 91  70  26  44  21  9  
   Sud + Isole  .......................................................................  89  76  39  37  13  11  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Fingere di avere un orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  52  28  9  19  24  48  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  55  33  15  18  22  45  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  60  36  20  16  24  40  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  53  32  13  19  21  47  
Tra 35 e 49 anni  51  25  8  17  26  49  
50 anni e oltre  52  28  7  21  24  48  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  56  30  9  21  26  44  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  49  28  6  22  21  51  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  48  30  9  21  18  52  
  Medio  .......................................................................................  52  27  9  18  25  48  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  61  35  10  25  26  39  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  51  27  10  17  24  49  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  55  29  11  18  26  45  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  53  27  9  18  26  47  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  56  29  12  17  27  44  
InAttiva  50  28  8  20  22  50  
  Pensionata  ................................................................................  46  30  5  25  16  54  
  Casalinga   ..................................................................................  49  26  8  18  23  51  
  Altra professione inattiva   .........................................................  59  30  12  18  29  41  
RELIGIONE 

      Senza religione   58  33  13  20  25  42  
Nopraticante 53  29  9  20  24  47  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  100  -  -  -  100  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  53  29  9  20  24  47  
Praticante    49  26  10  16  23  51  
   Protestante praticante (*) .........................................................  65  53  -  53  12  35  
   Cattolica praticante   .................................................................  48  25  10  15  23  52  
Altra religione  65  40  5  35  25  35  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  62  39  13  26  23  38  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  55  29  11  18  26  45  
   CD / SC / UdC (*) 57  43  13  30  14  43  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  59  29  7  22  30  41  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  62  34  22  12  28  38  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  45  24  9  15  21  55  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   51  27  9  18  24  49  
   Sposata .....................................................................................  49  27  9  18  22  51  
  Impegnata non sposata  .............................................................  55  27  10  17  28  45  
Nubile 58  33  9  24  25  42  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  51  27  9  18  24  49  
   Impegnata convivente ...............................................................  50  26  9  17  24  50  
   Impegnata non convivente  .......................................................  54  30  11  19  24  46  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  55  29  8  21  26  45  
Mai stata impegnata  67  44  14  30  23  33  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  63  33  14  19  30  37  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  56  27  15  12  29  44  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  50  27  9  18  23  50  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  53  26  8  18  27  47  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  49  27  8  19  22  51  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  54  28  9  19  26  46  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  42  19  10  9  23  58  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  36  22  10  12  14  64  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  61  47  4  43  14  39  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  52  28  9  19  24  48  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  73  69  40  29  4  27  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con un partner nel corso della propria vita 

Fingere di avere un orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  52  28  9  19  24  48  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  52  28  9  19  24  48  
   Già avuti (*) ...............................................................................  65  44  29  15  21  35  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  52  28  9  19  24  48  
   Uno   .........................................................................................  39  22  6  16  17  61  
   da 2 a 3 .....................................................................................  55  30  11  19  25  45  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  55  29  10  19  26  45  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  67  36  15  21  31  33  
   Oltre 10  ....................................................................................  67  32  7  25  35  33  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  56  33  9  24  23  44  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  58  35  12  23  23  42  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  49  25  8  17  24  51  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  53  22  10  12  31  47  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  37  18  9  9  19  63  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  39  18  5  13  21  61  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  61  33  11  22  28  39  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  64  40  14  26  24  36  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  42  21  6  15  21  58  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  54  28  8  20  26  46  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  62  37  15  22  25  38  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 52  28  9  19  24  48  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  47  21  7  14  26  53  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  55  35  9  26  20  45  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  46  26  4  22  20  54  
   Meno spesso .............................................................................  61  36  14  22  25  39  
Mai avuto un orgasmo 63  46  19  27  17  37  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  52  28  9  19  24  48  
   Spesso   .....................................................................................  48  20  5  15  28  52  
   A volte    ....................................................................................  63  46  14  32  17  37  
   Piuttosto raramente   ................................................................  68  50  30  20  18  32  
No 61  48  29  19  13  39  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  36  20  7  13  16  64  
   Inguine classico .........................................................................  57  31  11  20  26  43  
   Inguine all’americana   ..............................................................  50  26  9  17  24  50  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  65  30  11  19  35  35  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  68  26  17  9  42  32  
   Depilazione integrale   ...............................................................  56  38  11  27  18  44  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  37  21  11  10  16  63  
   Regolare    .................................................................................  56  30  9  21  26  44  
   Sovrappeso   ..............................................................................  50  27  10  17  23  50  
   Obesità   ....................................................................................  43  25  7  18  18  57  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  60  39  15  24  21  40  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  56  34  9  25  22  44  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  56  26  8  18  30  44  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  33  20  9  11  13  67  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  55  30  7  23  25  45  
   Nord-Est  ..........................................................................  50  28  7  21  22  50  
   Centro 53  28  9  19  25  47  
   Sud + Isole  .......................................................................  52  28  13  15  24  48  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il Suo ultimo rapporto sessuale 
 
 
 
 
Question : Quando ha avuto Il Suo ultimo rapporto sessuale? 
 
 
 

 UNIONE EUROPEA  NORD AMERICA 

 

ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMANIA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno già 
avuto un rapporto sessuale          

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

• Meno di un anno fa .........................  81  87  80  84  82  74   75  74  

• Più di un anno fa ..............................  19  13  20  16  18  26   25  26  

 TOTAL ................................................. 100 100 100 100 100 100  100 100 
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Il Suo ultimo rapporto sessuale 

 

 

Meno di un anno fa Più di un anno fa 

 (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  81  19  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

  Meno di 35 anni  89  11  
  Tra 18 e 24 anni ..................................................................................................................................................................................  84  16  
  Tra 25 e 34 anni ..................................................................................................................................................................................  92  8  
Tra 35 e 49 anni  93  7  
50 anni e oltre  70  30  
   Tra 50 e 59 anni  .................................................................................................................................................................................  80  20  
   60 anni e oltre  ...................................................................................................................................................................................  61  39  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

    Basso   .................................................................................................................................................................................................  79  21  
  Medio  ................................................................................................................................................................................................  82  18  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ........................................................................................................................................................  77  23  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  ..................................................................................................................  85  15  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

  Attiva  85  15  
  Categoria socio-professionale superiore   ............................................................................................................................................  83  17  
  Categoria socio-professionale inferiore   .............................................................................................................................................  86  14  
InAttiva  78  22  
  Pensionata  .........................................................................................................................................................................................  65  35  
  Casalinga   ...........................................................................................................................................................................................  88  12  
  Altra professione inattiva   ..................................................................................................................................................................  74  26  
RELIGIONE 

  Senza religione   87  13  
Nopraticante 79  21  
   Protestante non praticante (*)   .........................................................................................................................................................  -  100  
   Cattolica non praticante   ...................................................................................................................................................................  79  21  
Praticante    84  16  
   Protestante praticante (*) ..................................................................................................................................................................  88  12  
   Cattolica praticante   ..........................................................................................................................................................................  84  16  
Altra religione  66  34  
ORIENTAMENTO POLITICO  

     Rifondazione comunista / PdCI   .........................................................................................................................................................  74  26  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   .......................................................................................................................................................................  84  16  
   CD / SC / UdC (*) 91  9  
   Forza Italia / La Destra   ......................................................................................................................................................................  65  35  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  .........................................................................................................................................................  83  17  
   Altri partiti (per es.: M5S)  ..................................................................................................................................................................  90  10  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

  Impegnata   90  10  
   Sposata ..............................................................................................................................................................................................  88  12  
  Impegnata non sposata  ......................................................................................................................................................................  93  7  
Nubile 54  46  
STATO CIVILE  

  È già stata impegnata  84  16  
   Impegnata convivente ........................................................................................................................................................................  90  10  
   Impegnata non convivente  ................................................................................................................................................................  89  11  
   Nubile precedentemente impegnat  ...................................................................................................................................................  60  40  
Mai stata impegnata  36  64  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

     Meno di un anno (*) ...........................................................................................................................................................................  90  10  
   Da uno a tre anni  ...............................................................................................................................................................................  94  6  
   Da tre a sette anni  .............................................................................................................................................................................  94  6  
   Da sette a dieci anni ...........................................................................................................................................................................  95  5  
   Da oltre dieci anni   ............................................................................................................................................................................  87  13  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA COPPIA   

    Molto più del suo partner ...................................................................................................................................................................  89  11  
   Uno  po’ più del suo partner    ............................................................................................................................................................  96  4  
   Più o meno come il suo partner   ........................................................................................................................................................  89  11  
   Meno del suo partner (*) ...................................................................................................................................................................  87  13  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

     Eterosessuale   ...................................................................................................................................................................................  82  18  
   Bisessuale, lesbica (*)   .......................................................................................................................................................................  72  28  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il Suo ultimo rapporto sessuale 

 

 

Meno di un anno fa Più di un anno fa 

 (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  81  19  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

     Mai avuti  ...........................................................................................................................................................................................  81  19  
   Già avuti (*) ........................................................................................................................................................................................  83  17  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

  Nessuno  -  -  
Almeno uno  81  19  
   Uno   ..................................................................................................................................................................................................  79  21  
   da 2 a 3 ..............................................................................................................................................................................................  86  14  
   Da 4 a 5 ..............................................................................................................................................................................................  81  19  
   Da 6 a 10  ...........................................................................................................................................................................................  85  15  
   Oltre 10  .............................................................................................................................................................................................  74  26  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

     Nessuno  ............................................................................................................................................................................................  45  55  
   Meno di uno a settimana ...................................................................................................................................................................  95  5  
   Da 1 a 2 a settimana  ..........................................................................................................................................................................  96  4  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ...................................................................................................................................................................  99  1  
   Oltre 3 a settimana  ............................................................................................................................................................................  95  5  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

     Molto soddisfatta  ..............................................................................................................................................................................  91  9  
   Abbastanza soddisfatta  .....................................................................................................................................................................  84  16  
   Poco o per niente soddisfatta  ............................................................................................................................................................  60  40  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

     Molto soddisfatta  ..............................................................................................................................................................................  92  8  
   Abbastanza soddisfatta  .....................................................................................................................................................................  88  12  
   Poco o per niente soddisfatta  ............................................................................................................................................................  61  39  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

  Ha già avuto un orgasmo 83  17  
   Almeno 1 volta a settimana  ...............................................................................................................................................................  99  1  
   Almeno 1 volta al mese  .....................................................................................................................................................................  92  8  
   Meno di una volta al mese  ................................................................................................................................................................  86  14  
   Meno spesso ......................................................................................................................................................................................  45  55  
Mai avuto un orgasmo 50  50  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

  Sì  82  18  
   Spesso   ..............................................................................................................................................................................................  85  15  
   A volte    .............................................................................................................................................................................................  78  22  
   Piuttosto raramente   .........................................................................................................................................................................  66  34  
No 61  39  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

     Nessuna    ...........................................................................................................................................................................................  69  31  
   Inguine classico ..................................................................................................................................................................................  81  19  
   Inguine all’americana   .......................................................................................................................................................................  87  13  
   Inguine alla brasiliana   .......................................................................................................................................................................  93  7  
   Inguine alla francese (*) .....................................................................................................................................................................  89  11  
   Depilazione integrale   ........................................................................................................................................................................  85  15  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

     Sottopeso   .........................................................................................................................................................................................  80  20  
   Regolare    ..........................................................................................................................................................................................  84  16  
   Sovrappeso   .......................................................................................................................................................................................  76  24  
   Obesità   .............................................................................................................................................................................................  76  24  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

     Per niente soddisfatta  .......................................................................................................................................................................  63  37  
   Mediamente soddisfatta   ..................................................................................................................................................................  78  22  
   Abbastanza soddisfatta  .....................................................................................................................................................................  86  14  
   Molto soddisfatta  ..............................................................................................................................................................................  87  13  
REGIONE   

     Nord-Ovest  ......................................................................  75  25  
   Nord-Est  ..........................................................................  91  9  
   Centro 77  23  
   Sud + Isole  .......................................................................  84  16  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Difficoltà a raggiungere l'orgasmo 

 
 
 
 
 
Question : Più in generale, nel corso degli ultimi 12 mesi, ha avuto difficoltà a 

raggiungere l'orgasmo? 
 
 
 

 UNIONE EUROPEA  NORD AMERICA 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMANIA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno avuto un 
rapporto sessuale da meno di un 
anno 

         

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

TOTAL « SI » 80 75 84 77 64 72   78 76 

•   “Sì, piuttosto regolarmente” 46 40 49 42 28 41  44 46 

- Spesso  ...........................................  12  8  12  10  5  9   15  12  

- A volte  ...........................................  34  32  37  32  23  32   29  34  

- Raramente  ....................................  34  35  35  35  36  31   34  30  

• Mai ..............................................  20  25  16  23  36  28   22  24  

 TOTAL .................................................  100 100 100 100 100 100  100 100 
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Difficoltà a raggiungere l’orgasmo 

 

 
TOTAL 
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Spesso A volte Raramente 

Mai 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  80  46  12  34  34  20  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  81  51  16  35  30  19  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  84  62  15  47  22  16  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  80  45  17  28  35  20  
Tra 35 e 49 anni  77  40  9  31  37  23  
50 anni e oltre  81  49  12  37  32  19  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  76  49  12  37  27  24  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  88  49  13  36  39  12  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  83  48  13  35  35  17  
  Medio  .......................................................................................  79  47  14  33  32  21  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  79  50  11  39  29  21  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  80  42  8  34  38  20  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  80  44  14  30  36  20  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  75  42  12  30  33  25  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  82  46  16  30  36  18  
InAttiva  80  48  10  38  32  20  
  Pensionata  ................................................................................  81  44  7  37  37  19  
  Casalinga   ..................................................................................  78  49  12  37  29  22  
  Altra professione inattiva   .........................................................  84  54  9  45  30  16  
RELIGIONE 

      Senza religione   83  51  13  38  32  17  
Nopraticante 81  45  12  33  36  19  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  81  45  12  33  36  19  
Praticante    78  48  12  36  30  22  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  79  -  79  21  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  77  48  13  35  29  23  
Altra religione  85  56  20  36  29  15  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  83  55  13  42  28  17  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  86  51  12  39  35  14  
   CD / SC / UdC (*) 63  56  14  42  7  37  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  82  49  16  33  33  18  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  87  44  8  36  43  13  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  70  34  15  19  36  30  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   80  47  13  34  33  20  
   Sposata .....................................................................................  80  46  12  34  34  20  
  Impegnata non sposata  .............................................................  81  48  14  34  33  19  
Nubile 78  44  8  36  34  22  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  80  46  12  34  34  20  
   Impegnata convivente ...............................................................  80  45  13  32  35  20  
   Impegnata non convivente  .......................................................  81  55  15  40  26  19  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  75  41  7  34  34  25  
Mai stata impegnata  91  60  14  46  31  9  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  83  50  15  35  33  17  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  79  55  17  38  24  21  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  77  46  13  33  31  23  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  79  47  16  31  32  21  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  82  46  12  34  36  18  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  80  50  13  37  30  20  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  86  32  15  17  54  14  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  74  37  9  28  37  26  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  60  36  7  29  24  40  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  80  46  12  34  34  20  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  94  85  36  49  9  6  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  

 



Ifop per CAM4 � Indagine internazionale pubblicata in occasione della Giornata Mondiale 
dell'Orgasmo - Italia � 20 Novembre 2015 

21 

Difficoltà a raggiungere l’orgasmo 

 

 
TOTAL 
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Spesso A volte Raramente 

Mai 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  80  46  12  34  34  20  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  80  46  12  34  34  20  
   Già avuti (*) ...............................................................................  70  45  11  34  25  30  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  80  46  12  34  34  20  
   Uno   .........................................................................................  77  43  11  32  34  23  
   da 2 a 3 .....................................................................................  80  48  13  35  32  20  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  79  44  16  28  35  21  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  90  52  10  42  38  10  
   Oltre 10  ....................................................................................  74  50  11  39  24  26  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  77  52  15  37  25  23  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  85  56  17  39  29  15  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  79  46  9  37  33  21  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  82  33  11  22  49  18  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  68  33  3  30  35  32  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  75  35  9  26  40  25  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  85  55  12  43  30  15  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  82  59  21  38  23  18  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  70  32  6  26  38  30  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  86  49  10  39  37  14  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  85  67  28  39  18  15  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 80  46  11  35  34  20  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  74  33  6  27  41  26  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  91  59  9  50  32  9  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  86  57  21  36  29  14  
   Meno spesso .............................................................................  82  72  31  41  10  18  
Mai avuto un orgasmo 86  86  73  13  -  14  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  80  46  11  35  34  20  
   Spesso   .....................................................................................  74  34  7  27  40  26  
   A volte    ....................................................................................  93  73  15  58  20  7  
   Piuttosto raramente   ................................................................  98  82  56  26  16  2  
No 94  94  78  16  -  6  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  84  45  8  37  39  16  
   Inguine classico .........................................................................  83  48  15  33  35  17  
   Inguine all’americana   ..............................................................  74  40  10  30  34  26  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  83  46  12  34  37  17  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  79  41  14  27  38  21  
   Depilazione integrale   ...............................................................  79  57  15  42  22  21  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  69  45  14  31  24  31  
   Regolare    .................................................................................  80  46  11  35  34  20  
   Sovrappeso   ..............................................................................  82  45  12  33  37  18  
   Obesità   ....................................................................................  84  54  23  31  30  16  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  87  60  33  27  27  13  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  87  55  16  39  32  13  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  81  44  6  38  37  19  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  63  35  14  21  28  37  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  80  48  13  35  32  20  
   Nord-Est  ..........................................................................  80  44  15  29  36  20  
   Centro 81  45  9  36  36  19  
   Sud + Isole  .......................................................................  79  48  12  36  31  21  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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- B - 
 

L’orgasmo e il partner
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Il raggiungimento dell'orgasmo con il/la partner attuale 
 
 
 
Question : Con il/la Suo/a partner attuale, Le è già capitato di… 
 
 

 ITALIE ESPAGNE FRANCE ALLEMA
GNE 

HOLLAN
DE 

ROYAUM
E-UNI 

 USA CANADA 

Filtro: persone in coppia          
 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          

• ...raggiungere l'orgasmo          

TOTAL « SI » 97 97 93 97 97 94   95 93 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  92 94 86 91 92 87  89 84 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  69 71 61 67 77 66  69 63 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  23 23 25 24 15 21  20 21 

- Sì, raramente .............................................................................................................  5 3 7 6 5 7  6 9 

No, mai ...................................................................................................................  3 3 7 3 3 6  5 7 

          
• ...raggiungere l'orgasmo 

contemporaneamente al/alla partner       
 

  

TOTAL « SI » 89 89 82 88 83 85   87 82 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  73 71 64 69 64 64  69 60 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  34 31 28 34 27 27  35 30 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  39 40 36 35 37 37  34 30 

- Sì, raramente .............................................................................................................  16 18 18 19 19 21  18 22 

No, mai ...................................................................................................................  11 11 18 12 17 15  13 18 

          

• ...fingere di avere un orgasmo          

TOTAL « SI » 46 41 56 54 39 50   57 47 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .................................................................................  25 19 31 24 18 25  29 22 

- Sì, spesso ...................................................................................................................  7 5 7 6 5 6  10 7 

- Sì, ogni tanto .............................................................................................................  18 14 24 18 13 19  19 15 

- Sì, raramente .............................................................................................................  21 22 25 30 21 25  28 25 

No, mai ...................................................................................................................  54 59 44 46 61 50  43 53 
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Raggiungere l'orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  97  92  69  23  5  3  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  95  89  70  19  6  5  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  92  85  72  13  7  8  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  96  91  69  22  5  4  
Tra 35 e 49 anni  97  94  75  19  3  3  
50 anni e oltre  99  92  64  28  7  1  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  98  93  64  29  5  2  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  100  91  63  28  9  -  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  98  89  64  25  9  2  
  Medio  .......................................................................................  97  94  69  25  3  3  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  97  92  71  21  5  3  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  97  91  73  18  6  3  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  96  90  71  19  6  4  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  95  90  74  16  5  5  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  97  91  70  21  6  3  
InAttiva  98  94  68  26  4  2  
  Pensionata  ................................................................................  100  92  60  32  8  -  
  Casalinga   ..................................................................................  98  95  69  26  3  2  
  Altra professione inattiva   .........................................................  94  91  74  17  3  6  
RELIGIONE 

      Senza religione   97  91  74  17  6  3  
Nopraticante 98  92  69  23  6  2  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  100  100  -  100  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  98  92  69  23  6  2  
Praticante    96  93  69  24  3  4  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  100  57  43  -  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  96  93  69  24  3  4  
Altra religione  96  85  64  21  11  4  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  100  98  75  23  2  -  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  99  93  68  25  6  1  
   CD / SC / UdC (*) 100  95  61  34  5  -  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  97  92  66  26  5  3  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  97  90  63  27  7  3  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  97  94  71  23  3  3  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   97  92  69  23  5  3  
   Sposata .....................................................................................  98  93  69  24  5  2  
  Impegnata non sposata  .............................................................  96  91  70  21  5  4  
Nubile -  -  -  -  -  -  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  97  92  69  23  5  3  
   Impegnata convivente ...............................................................  98  93  70  23  5  2  
   Impegnata non convivente  .......................................................  94  88  69  19  6  6  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  -  -  -  -  -  -  
Mai stata impegnata  -  -  -  -  -  -  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  86  83  67  16  3  14  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  95  91  77  14  4  5  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  94  89  67  22  5  6  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  97  94  76  18  3  3  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  99  93  68  25  6  1  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  98  93  69  24  5  2  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  99  98  71  27  1  1  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  99  91  79  12  8  1  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  88  82  53  29  6  12  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  97  92  69  23  5  3  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  100  77  53  24  23  -  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Raggiungere l'orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  97  92  69  23  5  3  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  97  92  69  23  5  3  
   Già avuti (*) ...............................................................................  100  89  78  11  11  -  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  77  77  44  33  -  23  
Almeno uno  97  92  69  23  5  3  
   Uno   .........................................................................................  96  90  68  22  6  4  
   da 2 a 3 .....................................................................................  99  96  70  26  3  1  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  97  94  74  20  3  3  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  98  94  69  25  4  2  
   Oltre 10  ....................................................................................  99  88  68  20  11  1  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  95  85  46  39  10  5  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  95  88  62  26  7  5  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  100  97  79  18  3  -  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  98  94  77  17  4  2  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  97  97  86  11  -  3  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  99  97  84  13  2  1  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  97  91  60  31  6  3  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  91  76  43  33  15  9  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  99  98  86  12  1  1  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  98  96  70  26  2  2  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  92  74  39  35  18  8  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 99  94  71  23  5  1  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  100  99  88  11  1  -  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  98  95  62  33  3  2  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  98  88  24  64  10  2  
   Meno spesso .............................................................................  99  82  43  39  17  1  
Mai avuto un orgasmo 19  6  -  6  13  81  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  100  95  72  23  5  -  
   Spesso   .....................................................................................  100  100  96  4  -  -  
   A volte    ....................................................................................  99  97  14  83  2  1  
   Piuttosto raramente   ................................................................  98  23  3  20  75  2  
No 16  5  -  5  11  84  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  98  91  65  26  7  2  
   Inguine classico .........................................................................  98  92  69  23  6  2  
   Inguine all’americana   ..............................................................  97  94  70  24  3  3  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  98  96  78  18  2  2  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  90  84  73  11  6  10  
   Depilazione integrale   ...............................................................  99  92  69  23  7  1  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  97  92  68  24  5  3  
   Regolare    .................................................................................  97  93  72  21  4  3  
   Sovrappeso   ..............................................................................  98  91  61  30  7  2  
   Obesità   ....................................................................................  94  84  66  18  10  6  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  89  81  56  25  8  11  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  97  90  60  30  7  3  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  98  93  72  21  5  2  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  99  99  84  15  -  1  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  97  93  70  23  4  3  
   Nord-Est  ..........................................................................  95  90  69  21  5  5  
   Centro 99  93  64  29  6  1  
   Sud + Isole  .......................................................................  97  92  73  19  5  3  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Raggiungere l'orgasmo contemporaneamente al/alla partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  89  73  34  39  16  11  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  81  65  29  36  16  19  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  80  62  29  33  18  20  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  82  67  30  37  15  18  
Tra 35 e 49 anni  89  74  37  37  15  11  
50 anni e oltre  93  75  33  42  18  7  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  92  75  34  41  17  8  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  94  75  31  44  19  6  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  90  64  31  33  26  10  
  Medio  .......................................................................................  90  75  32  43  15  10  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  87  67  39  28  20  13  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  87  74  34  40  13  13  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  86  70  35  35  16  14  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  90  78  43  35  12  10  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  85  67  32  35  18  15  
InAttiva  91  74  32  42  17  9  
  Pensionata  ................................................................................  89  74  29  45  15  11  
  Casalinga   ..................................................................................  92  75  32  43  17  8  
  Altra professione inattiva   .........................................................  87  70  34  36  17  13  
RELIGIONE 

      Senza religione   85  70  30  40  15  15  
Nopraticante 88  71  31  40  17  12  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  100  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  88  71  31  40  17  12  
Praticante    91  75  39  36  16  9  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  100  21  79  -  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  90  74  39  35  16  10  
Altra religione  81  64  22  42  17  19  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  100  83  30  53  17  -  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  88  71  30  41  17  12  
   CD / SC / UdC (*) 94  63  40  23  31  6  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  92  82  35  47  10  8  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  86  73  23  50  13  14  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  86  67  38  29  19  14  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   89  73  34  39  16  11  
   Sposata .....................................................................................  91  75  34  41  16  9  
  Impegnata non sposata  .............................................................  83  66  31  35  17  17  
Nubile -  -  -  -  -  -  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  89  73  34  39  16  11  
   Impegnata convivente ...............................................................  91  74  34  40  17  9  
   Impegnata non convivente  .......................................................  79  64  31  33  15  21  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  -  -  -  -  -  -  
Mai stata impegnata  -  -  -  -  -  -  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  78  66  24  42  12  22  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  83  62  38  24  21  17  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  80  68  31  37  12  20  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  82  68  31  37  14  18  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  93  76  34  42  17  7  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  90  74  32  42  16  10  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  95  76  40  36  19  5  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  94  77  38  39  17  6  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  84  70  28  42  14  16  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  89  73  34  39  16  11  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  92  75  20  55  17  8  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Raggiungere l'orgasmo contemporaneamente al/alla partner 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  89  73  34  39  16  11  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  89  72  33  39  17  11  
   Già avuti (*) ...............................................................................  95  81  44  37  14  5  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  48  48  -  48  -  52  
Almeno uno  89  73  34  39  16  11  
   Uno   .........................................................................................  87  71  32  39  16  13  
   da 2 a 3 .....................................................................................  92  74  37  37  18  8  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  90  73  37  36  17  10  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  88  74  28  46  14  12  
   Oltre 10  ....................................................................................  88  71  33  38  17  12  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  81  59  12  47  22  19  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  85  68  33  35  17  15  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  93  78  37  41  15  7  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  90  76  41  35  14  10  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  94  84  48  36  10  6  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  92  80  47  33  12  8  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  88  67  22  45  21  12  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  77  59  12  47  18  23  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  95  83  54  29  12  5  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  90  72  28  44  18  10  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  75  54  8  46  21  25  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 91  74  34  40  17  9  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  96  84  45  39  12  4  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  87  65  22  43  22  13  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  64  33  -  33  31  36  
   Meno spesso .............................................................................  84  62  24  38  22  16  
Mai avuto un orgasmo 15  6  -  6  9  85  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  91  74  34  40  17  9  
   Spesso   .....................................................................................  95  85  46  39  10  5  
   A volte    ....................................................................................  88  54  6  48  34  12  
   Piuttosto raramente   ................................................................  57  16  -  16  41  43  
No 5  5  -  5  -  95  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  91  71  35  36  20  9  
   Inguine classico .........................................................................  90  75  30  45  15  10  
   Inguine all’americana   ..............................................................  91  74  38  36  17  9  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  91  80  35  45  11  9  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  80  57  36  21  23  20  
   Depilazione integrale   ...............................................................  80  60  26  34  20  20  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  86  76  41  35  10  14  
   Regolare    .................................................................................  90  74  36  38  16  10  
   Sovrappeso   ..............................................................................  87  68  24  44  19  13  
   Obesità   ....................................................................................  83  68  31  37  15  17  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  76  58  21  37  18  24  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  89  66  23  43  23  11  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  90  75  34  41  15  10  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  92  82  54  28  10  8  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  92  74  32  42  18  8  
   Nord-Est  ..........................................................................  83  69  33  36  14  17  
   Centro 88  66  24  42  22  12  
   Sud + Isole  .......................................................................  89  76  40  36  13  11  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Fingere di avere un orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  46  25  7  18  21  54  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  46  25  10  15  21  54  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  52  26  14  12  26  48  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  42  24  8  16  18  58  
Tra 35 e 49 anni  42  23  6  17  19  58  
50 anni e oltre  51  29  7  22  22  49  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  56  31  7  24  25  44  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  44  26  7  19  18  56  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  42  23  7  16  19  58  
  Medio  .......................................................................................  49  27  8  19  22  51  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  49  26  7  19  23  51  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  41  23  6  17  18  59  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  46  26  8  18  20  54  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  48  27  6  21  21  52  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  46  26  9  17  20  54  
InAttiva  46  25  7  18  21  54  
  Pensionata  ................................................................................  43  26  5  21  17  57  
  Casalinga   ..................................................................................  47  25  8  17  22  53  
  Altra professione inattiva   .........................................................  44  25  7  18  19  56  
RELIGIONE 

      Senza religione   43  25  6  19  18  57  
Nopraticante 48  25  6  19  23  52  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  100  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  48  25  6  19  23  52  
Praticante    43  25  10  15  18  57  
   Protestante praticante (*) .........................................................  60  60  -  60  -  40  
   Cattolica praticante   .................................................................  43  24  10  14  19  57  
Altra religione  50  26  8  18  24  50  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  56  34  10  24  22  44  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  49  26  9  17  23  51  
   CD / SC / UdC (*) 49  34  5  29  15  51  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  54  27  5  22  27  46  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  57  30  18  12  27  43  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  41  26  9  17  15  59  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   46  25  7  18  21  54  
   Sposata .....................................................................................  47  27  8  19  20  53  
  Impegnata non sposata  .............................................................  45  22  7  15  23  55  
Nubile -  -  -  -  -  -  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  46  25  7  18  21  54  
   Impegnata convivente ...............................................................  46  25  7  18  21  54  
   Impegnata non convivente  .......................................................  45  24  7  17  21  55  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  -  -  -  -  -  -  
Mai stata impegnata  -  -  -  -  -  -  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  48  20  -  20  28  52  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  46  26  15  11  20  54  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  40  23  7  16  17  60  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  42  18  4  14  24  58  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  48  27  7  20  21  52  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  49  27  7  20  22  51  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  40  19  8  11  21  60  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  33  20  11  9  13  67  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  59  45  -  45  14  41  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  46  25  7  18  21  54  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  71  65  37  28  6  29  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo con il partner attuale 

Fingere di avere un orgasmo 

 

 
TOTAL           
« SI » 

“Sì, piuttosto 
regolarmente” Sì, spesso  Sì, ogni 

tanto  
Sì, 

raramente  NO, MAI  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  46  25  7  18  21  54  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  46  25  7  18  21  54  
   Già avuti (*) ...............................................................................  70  49  31  18  21  30  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  100  
Almeno uno  46  25  7  18  21  54  
   Uno   .........................................................................................  37  20  5  15  17  63  
   da 2 a 3 .....................................................................................  50  29  12  17  21  50  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  50  28  6  22  22  50  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  57  28  9  19  29  43  
   Oltre 10  ....................................................................................  53  34  5  29  19  47  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  48  31  6  25  17  52  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  50  28  10  18  22  50  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  44  24  6  18  20  56  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  48  23  10  13  25  52  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  36  19  7  12  17  64  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  34  15  3  12  19  66  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  54  31  10  21  23  46  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  66  46  16  30  20  34  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  36  17  4  13  19  64  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  50  27  7  20  23  50  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  59  40  15  25  19  41  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 46  25  7  18  21  54  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  41  20  6  14  21  59  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  47  27  5  22  20  53  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  46  34  5  29  12  54  
   Meno spesso .............................................................................  61  40  15  25  21  39  
Mai avuto un orgasmo 43  27  19  8  16  57  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  46  25  7  18  21  54  
   Spesso   .....................................................................................  41  19  5  14  22  59  
   A volte    ....................................................................................  57  41  8  33  16  43  
   Piuttosto raramente   ................................................................  69  45  27  18  24  31  
No 48  40  24  16  8  52  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  37  22  7  15  15  63  
   Inguine classico .........................................................................  53  30  9  21  23  47  
   Inguine all’americana   ..............................................................  41  23  5  18  18  59  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  52  26  9  17  26  48  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  64  31  20  11  33  36  
   Depilazione integrale   ...............................................................  42  25  7  18  17  58  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  30  16  7  9  14  70  
   Regolare    .................................................................................  48  26  7  19  22  52  
   Sovrappeso   ..............................................................................  49  27  9  18  22  51  
   Obesità   ....................................................................................  39  28  8  20  11  61  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  55  37  14  23  18  45  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  52  30  7  23  22  48  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  48  23  6  17  25  52  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  29  20  8  12  9  71  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  47  25  5  20  22  53  
   Nord-Est  ..........................................................................  42  22  6  16  20  58  
   Centro 46  28  7  21  18  54  
   Sud + Isole  .......................................................................  48  26  10  16  22  52  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell'orgasmo durante Il Suo ultimo 
rapporto sessuale 

 
 
 
 
 
Question : Durante Il Suo ultimo rapporto sessuale ha raggiunto l'orgasmo? 
 
 
 
 

 UNIONE EUROPEA  NORD AMERICA 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMANIA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno avuto un 
rapporto sessuale da meno di 
un anno 

         

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

• Sì ......................................................  78  79  71  75  85  77   79  71  

• No  ...................................................  19  18  25  22  13  21   19  26  

• Noso .................................................  3  3  4  3  2  2   2  3  

 TOTAL ................................................. 100 100 100 100 100 100  100 100 
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Il raggiungimento dell’orgasmo nel corso dell’ultimo rapporto sessuale 

 

 

Sì  No Noso 

 (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  78  19  3  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

   Meno di 35 anni  74  23  3  
  Tra 18 e 24 anni ................................................................................................................................  69  28  3  
  Tra 25 e 34 anni ................................................................................................................................  78  20  2  
Tra 35 e 49 anni  81  17  2  
50 anni e oltre  78  18  4  
   Tra 50 e 59 anni  ...............................................................................................................................  77  19  4  
   60 anni e oltre  .................................................................................................................................  79  18  3  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

     Basso   ...............................................................................................................................................  75  19  6  
  Medio  ..............................................................................................................................................  79  19  2  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ......................................................................................................  74  23  3  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  ................................................................  81  17  2  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

   Attiva  79  18  3  
  Categoria socio-professionale superiore   ..........................................................................................  85  15  -  
  Categoria socio-professionale inferiore   ...........................................................................................  76  19  5  
InAttiva  78  20  2  
  Pensionata  .......................................................................................................................................  76  21  3  
  Casalinga   .........................................................................................................................................  81  18  1  
  Altra professione inattiva   ................................................................................................................  67  28  5  
RELIGIONE 

   Senza religione   79  20  1  
Nopraticante 76  21  3  
   Protestante non praticante (*)   .......................................................................................................  -  -  -  
   Cattolica non praticante   .................................................................................................................  76  21  3  
Praticante    79  18  3  
   Protestante praticante (*) ................................................................................................................  76  -  24  
   Cattolica praticante   ........................................................................................................................  79  18  3  
Altra religione  67  27  6  
ORIENTAMENTO POLITICO  

      Rifondazione comunista / PdCI   .......................................................................................................  83  15  2  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   .....................................................................................................................  80  18  2  
   CD / SC / UdC (*) 86  14  -  
   Forza Italia / La Destra   ....................................................................................................................  76  23  1  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  .......................................................................................................  84  16  -  
   Altri partiti (per es.: M5S)  ................................................................................................................  78  22  -  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

   Impegnata   78  19  3  
   Sposata ............................................................................................................................................  79  18  3  
  Impegnata non sposata  ....................................................................................................................  76  20  4  
Nubile 76  22  2  
STATO CIVILE  

   È già stata impegnata  79  18  3  
   Impegnata convivente ......................................................................................................................  80  18  2  
   Impegnata non convivente  ..............................................................................................................  71  23  6  
   Nubile precedentemente impegnat  .................................................................................................  81  17  2  
Mai stata impegnata  51  45  4  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

      Meno di un anno (*) .........................................................................................................................  77  20  3  
   Da uno a tre anni  .............................................................................................................................  80  15  5  
   Da tre a sette anni  ...........................................................................................................................  72  26  2  
   Da sette a dieci anni .........................................................................................................................  79  17  4  
   Da oltre dieci anni   ..........................................................................................................................  79  18  3  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA COPPIA   

     Molto più del suo partner .................................................................................................................  77  21  2  
   Uno  po’ più del suo partner    ..........................................................................................................  88  9  3  
   Più o meno come il suo partner   ......................................................................................................  83  15  2  
   Meno del suo partner (*) .................................................................................................................  89  11  -  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

      Eterosessuale   .................................................................................................................................  78  19  3  
   Bisessuale, lesbica (*)   .....................................................................................................................  63  29  8  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo nel corso dell’ultimo rapporto sessuale 

 

 

Sì  No Noso 

 (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  78  19  3  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

      Mai avuti  .........................................................................................................................................  78  19  3  
   Già avuti (*) ......................................................................................................................................  84  12  4  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

   Nessuno  -  -  -  
Almeno uno  78  19  3  
   Uno   ................................................................................................................................................  80  17  3  
   da 2 a 3 ............................................................................................................................................  77  19  4  
   Da 4 a 5 ............................................................................................................................................  80  19  1  
   Da 6 a 10  .........................................................................................................................................  78  20  2  
   Oltre 10  ...........................................................................................................................................  70  26  4  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

      Nessuno  ..........................................................................................................................................  64  31  5  
   Meno di uno a settimana .................................................................................................................  75  22  3  
   Da 1 a 2 a settimana  ........................................................................................................................  82  15  3  
   Da Da 2 a 3   a settimana  .................................................................................................................  84  14  2  
   Oltre 3 a settimana  ..........................................................................................................................  87  13  -  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

      Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  89  10  1  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  74  22  4  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................................................................................  58  39  3  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

      Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  90  8  2  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  79  17  4  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................................................................................  55  43  2  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

   Ha già avuto un orgasmo 79  18  3  
   Almeno 1 volta a settimana  .............................................................................................................  92  7  1  
   Almeno 1 volta al mese  ...................................................................................................................  75  21  4  
   Meno di una volta al mese  ..............................................................................................................  67  33  -  
   Meno spesso ....................................................................................................................................  44  48  8  
Mai avuto un orgasmo -  94  6  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

   Sì  80  17  3  
   Spesso   ............................................................................................................................................  90  8  2  
   A volte    ...........................................................................................................................................  58  37  5  
   Piuttosto raramente   .......................................................................................................................  18  71  11  
No 5  95  -  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

      Nessuna    .........................................................................................................................................  78  18  4  
   Inguine classico ................................................................................................................................  75  23  2  
   Inguine all’americana   .....................................................................................................................  86  11  3  
   Inguine alla brasiliana   .....................................................................................................................  76  23  1  
   Inguine alla francese (*) ...................................................................................................................  69  31  -  
   Depilazione integrale   ......................................................................................................................  77  21  2  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

      Sottopeso   .......................................................................................................................................  73  27  -  
   Regolare    ........................................................................................................................................  79  17  4  
   Sovrappeso   .....................................................................................................................................  79  19  2  
   Obesità   ...........................................................................................................................................  72  28  -  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

      Per niente soddisfatta  .....................................................................................................................  64  27  9  
   Mediamente soddisfatta   ................................................................................................................  65  32  3  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  83  15  2  
   Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  89  8  3  
REGIONE   

      Nord-Ovest  ......................................................................  81  18  1  
   Nord-Est  ..........................................................................  76  23  1  
   Centro 77  18  5  
   Sud + Isole  .......................................................................  78  18  4  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  

 
 



Ifop per CAM4 � Indagine internazionale pubblicata in occasione della Giornata Mondiale 
dell'Orgasmo - Italia � 20 Novembre 2015 

33 

Il raggiungimento dell'orgasmo da parte del/della partner 
durante l'ultimo rapporto sessuale 

 
 
 
 
 
Question : Nel corso dell'ultimo rapporto sessuale, il/la Suo/a partner ha 

raggiunto l'orgasmo? 
 
 

 UNIONE EUROPEA  NORD AMERICA 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMANIA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno avuto un 
rapporto sessuale da meno di 
un anno 

         

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

• Sì  .....................................................  95  93  85  92  95  91   94  89  

• No  ...................................................  3  3  6  5  4  6   5  7  

• Noso  ................................................  2  4  9  3  1  3   1  4  

 TOTAL ................................................. 100 100 100 100 100 100  100 100 
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Il raggiungimento dell’orgasmo da parte del partner nel corso dell’ultimo rapporto 
sessuale 

 

 

Sì  No Noso 

 (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  95  3  2  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

   Meno di 35 anni  94  3  3  
  Tra 18 e 24 anni ................................................................................................................................  94  3  3  
  Tra 25 e 34 anni ................................................................................................................................  95  2  3  
Tra 35 e 49 anni  96  2  2  
50 anni e oltre  94  4  2  
   Tra 50 e 59 anni  ...............................................................................................................................  95  4  1  
   60 anni e oltre  .................................................................................................................................  94  4  2  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

     Basso   ...............................................................................................................................................  88  6  6  
  Medio  ..............................................................................................................................................  97  2  1  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ......................................................................................................  95  2  3  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  ................................................................  95  2  3  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

   Attiva  96  2  2  
  Categoria socio-professionale superiore   ..........................................................................................  96  2  2  
  Categoria socio-professionale inferiore   ...........................................................................................  97  1  2  
InAttiva  94  4  2  
  Pensionata  .......................................................................................................................................  90  7  3  
  Casalinga   .........................................................................................................................................  97  3  -  
  Altra professione inattiva   ................................................................................................................  87  5  8  
RELIGIONE 

   Senza religione   99  1  -  
Nopraticante 94  4  2  
   Protestante non praticante (*)   .......................................................................................................  -  -  -  
   Cattolica non praticante   .................................................................................................................  94  4  2  
Praticante    96  2  2  
   Protestante praticante (*) ................................................................................................................  76  -  24  
   Cattolica praticante   ........................................................................................................................  96  2  2  
Altra religione  87  4  9  
ORIENTAMENTO POLITICO  

      Rifondazione comunista / PdCI   .......................................................................................................  98  2  -  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   .....................................................................................................................  97  1  2  
   CD / SC / UdC (*) 100  -  -  
   Forza Italia / La Destra   ....................................................................................................................  91  8  1  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  .......................................................................................................  96  4  -  
   Altri partiti (per es.: M5S)  ................................................................................................................  97  2  1  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

   Impegnata   95  3  2  
   Sposata ............................................................................................................................................  95  3  2  
  Impegnata non sposata  ....................................................................................................................  95  3  2  
Nubile 94  4  2  
STATO CIVILE  

   È già stata impegnata  95  3  2  
   Impegnata convivente ......................................................................................................................  95  3  2  
   Impegnata non convivente  ..............................................................................................................  92  3  5  
   Nubile precedentemente impegnat  .................................................................................................  94  4  2  
Mai stata impegnata  96  -  4  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

      Meno di un anno (*) .........................................................................................................................  94  3  3  
   Da uno a tre anni  .............................................................................................................................  94  2  4  
   Da tre a sette anni  ...........................................................................................................................  93  5  2  
   Da sette a dieci anni .........................................................................................................................  99  1  -  
   Da oltre dieci anni   ..........................................................................................................................  95  3  2  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA COPPIA   

     Molto più del suo partner .................................................................................................................  96  2  2  
   Uno  po’ più del suo partner    ..........................................................................................................  97  1  2  
   Più o meno come il suo partner   ......................................................................................................  90  10  -  
   Meno del suo partner (*) .................................................................................................................  100  -  -  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

      Eterosessuale   .................................................................................................................................  95  3  2  
   Bisessuale, lesbica (*)   .....................................................................................................................  91  9  -  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Il raggiungimento dell’orgasmo da parte del partner nel corso dell’ultimo rapporto 
sessuale 

 

 

Sì  No Noso 

 (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  95  3  2  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

      Mai avuti  .........................................................................................................................................  95  3  2  
   Già avuti (*) ......................................................................................................................................  91  9  -  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

   Nessuno  -  -  -  
Almeno uno  95  3  2  
   Uno   ................................................................................................................................................  93  3  4  
   da 2 a 3 ............................................................................................................................................  97  2  1  
   Da 4 a 5 ............................................................................................................................................  93  5  2  
   Da 6 a 10  .........................................................................................................................................  99  1  -  
   Oltre 10  ...........................................................................................................................................  94  4  2  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

      Nessuno  ..........................................................................................................................................  87  10  3  
   Meno di uno a settimana .................................................................................................................  94  3  3  
   Da 1 a 2 a settimana  ........................................................................................................................  97  2  1  
   Da Da 2 a 3   a settimana  .................................................................................................................  99  -  1  
   Oltre 3 a settimana  ..........................................................................................................................  100  -  -  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

      Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  97  2  1  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  92  4  4  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................................................................................  95  3  2  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

      Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  97  2  1  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  95  2  3  
   Poco o per niente soddisfatta  ..........................................................................................................  91  6  3  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

   Ha già avuto un orgasmo 95  3  2  
   Almeno 1 volta a settimana  .............................................................................................................  99  1  -  
   Almeno 1 volta al mese  ...................................................................................................................  94  3  3  
   Meno di una volta al mese  ..............................................................................................................  98  2  -  
   Meno spesso ....................................................................................................................................  85  9  6  
Mai avuto un orgasmo 62  14  24  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

   Sì  95  3  2  
   Spesso   ............................................................................................................................................  98  1  1  
   A volte    ...........................................................................................................................................  90  7  3  
   Piuttosto raramente   .......................................................................................................................  90  5  5  
No 74  6  20  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

      Nessuna    .........................................................................................................................................  91  3  6  
   Inguine classico ................................................................................................................................  92  6  2  
   Inguine all’americana   .....................................................................................................................  99  -  1  
   Inguine alla brasiliana   .....................................................................................................................  98  2  -  
   Inguine alla francese (*) ...................................................................................................................  100  -  -  
   Depilazione integrale   ......................................................................................................................  98  1  1  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

      Sottopeso   .......................................................................................................................................  98  2  -  
   Regolare    ........................................................................................................................................  95  3  2  
   Sovrappeso   .....................................................................................................................................  95  3  2  
   Obesità   ...........................................................................................................................................  97  1  2  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

      Per niente soddisfatta  .....................................................................................................................  87  8  5  
   Mediamente soddisfatta   ................................................................................................................  91  5  4  
   Abbastanza soddisfatta  ...................................................................................................................  96  2  2  
   Molto soddisfatta  ............................................................................................................................  99  1  -  
REGIONE   

      Nord-Ovest  ......................................................................  97  2  1  
   Nord-Est  ..........................................................................  93  6  1  
   Centro 96  1  3  
   Sud + Isole  .......................................................................  94  2  4  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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- C - 
 

Le tecniche e le posizioni che consentono di 
raggiungere più facilmente l’orgasmo
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Le tecniche sessuali già praticate nel corso della propria vita 
(1/2) 

 
 
Question : Le è mai capitato... 
 
 
 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMAN

IA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle donne          
 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          

• ...di masturbarsi          

TOTAL « SI » 67 81 75 82 91 78   81 83 

  “Sì, piuttosto regolarmente” ........................................................................................  44 60 54 56 73 54  58 59 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  12 18 17 14 35 20  22 26 

- Sì, ogni tanto ...................................................................................................................  32 42 37 42 38 34  36 33 

- Sì, raramente...................................................................................................................  23 21 21 26 18 24  23 24 

No, mai .........................................................................................................................  33 19 25 18 9 22  19 17 
          

• ...di essere accarezzato sul sesso o masturbato 
dal/dalla partner con la mano       

 
  

TOTAL « SI » 89 93 93 92 95 92   93 89 

  “Sì, piuttosto regolarmente” ........................................................................................  79 83 81 73 85 83  84 81 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  41 38 44 27 47 49  49 46 

- Sì, ogni tanto ...................................................................................................................  38 45 37 46 38 34  35 35 

- Sì, raramente...................................................................................................................  10 10 12 19 10 9  9 8 

No, mai .........................................................................................................................  11 7 7 8 5 8  7 11 
          
• ...di essere accarezzato o leccato dal/dalla 

partner sul sesso con la lingua       
 

  

TOTAL « SI » 84 84 87 89 90 87   88 84 

  “Sì, piuttosto regolarmente” ........................................................................................  69 69 71 69 74 71  73 66 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  34 30 39 25 37 34  40 35 

- Sì, ogni tanto ...................................................................................................................  35 39 32 44 37 37  33 31 

- Sì, raramente...................................................................................................................  15 15 16 20 16 16  15 18 

No, mai .........................................................................................................................  16 16 13 11 10 13  12 16 
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Le tecniche sessuali già praticate nel corso della propria vita 
(2/2) 

 
 
Question : Le è mai capitato... 
 
 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMAN
IA OLANDA REGNO 

UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle persone che hanno già avuto un rapporto sessuale          
 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          

• ...che il/la Suo/a partner La penetri in vagina          

TOTAL « SI » 94 96 97 97 96 94   95 94 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .......................................................................................  90 93 95 93 90 88  91 88 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  72 74 82 74 73 60  70 64 

- Sì, ogni tanto ....................................................................................................................  18 19 13 19 17 28  21 24 

- Sì, raramente ...................................................................................................................  4 3 2 4 6 6  4 6 

No, mai .........................................................................................................................  6 4 3 3 4 6  5 6 
          

• ...che il/la Suo/a partner La penetri in vagina 
mentre le accarezza il clitoride       

 
  

TOTAL « SI » 83 87 89 90 84 85   88 86 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .......................................................................................  69 73 73 75 71 71  74 71 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  37 41 34 36 36 36  42 34 

- Sì, ogni tanto ....................................................................................................................  32 32 39 39 35 35  32 37 

- Sì, raramente ...................................................................................................................  14 14 16 15 13 14  14 15 

No, mai .........................................................................................................................  17 13 11 10 16 15  12 14 
          
• ...che il/la Suo/a partner La penetri per via anale          

TOTAL « SI » 41 38 45 39 38 35   48 41 

  “Sì, piuttosto regolarmente” .......................................................................................  16 18 15 14 14 17  24 19 

- Sì, spesso .........................................................................................................................  5 8 4 3 5 8  13 8 

- Sì, ogni tanto ....................................................................................................................  11 10 11 11 9 9  11 11 

- Sì, raramente ...................................................................................................................  25 20 30 25 24 18  24 22 

No, mai .........................................................................................................................  59 62 55 61 62 65  52 59 
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente 
l’orgasmo (1/2) 

 
 
Question : Personalmente, Lei riesce a raggiungere l'orgasmo... 
 
 

 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMAN
IA OLANDA REGNO 

UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle donne che hanno già sperimentato le pratiche          
(%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          

• Quando si masturba          

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  92 92 85 95 94 92  95 91 

   “Sì, facilmente” 75 74 70 84 83 77   83 76 

- Sì, con facilità ...................................................................................................................  42 38 35 44 52 43  50 45 

- Sì, abbastanza facilmente ................................................................................................  33 36 35 40 31 34  33 31 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  17 18 15 11 11 15  12 15 

No, mai .........................................................................................................................  8 8 15 5 6 8  5 9 
          

• Quando il/la Suo/a partner Le accarezza il 
sesso o La masturba con la mano       

 
  

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  93 92 89 93 94 90  90 90 

   “Sì, facilmente” 73 78 68 72 76 73   70 69 

- Sì, con facilità ...................................................................................................................  32 34 24 26 34 30  34 30 

- Sì, abbastanza facilmente ................................................................................................  41 44 44 46 42 43  36 39 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  20 14 21 21 18 17  20 21 

No, mai .........................................................................................................................  7 8 11 7 6 10  10 10 
          
• Quando il/la Suo/a partner Le accarezza o Le 

lecca il sesso con la lingua       
 

  

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  88 90 86 91 92 85  89 88 

   “Sì, facilmente” 67 75 65 71 74 68   76 72 

- Sì, con facilità ...................................................................................................................  32 34 29 32 40 37  46 39 

- Sì, abbastanza facilmente ................................................................................................  35 41 36 39 34 31  30 33 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  21 15 21 20 18 17  13 16 

No, mai .........................................................................................................................  12 10 14 9 8 15  11 12 
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente 
l’orgasmo (2/2) 

 
 
Question : Personalmente, Lei riesce a raggiungere l'orgasmo... 
 
 
 ITALIA SPAGNA FRANCIA GERMAN

IA OLANDA REGNO 
UNITO  USA CANADA 

Filtro: alle donne che hanno già sperimentato le pratiche          
(%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) (%) 

          
• Quando il/la Suo/a partner La penetra in 

vagina          

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  94 94 89 88 83 89  90 85 

   “Sì, facilmente” 74 70 65 61 56 64   71 63 

- Sì, con facilità ..................................................................................................................  33 27 26 18 27 26  34 28 

- Sì, abbastanza facilmente ...............................................................................................  41 43 39 43 29 38  37 35 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  20 24 24 27 27 25  19 22 

No, mai .........................................................................................................................  6 6 11 12 17 11  10 15 
          

• Quando il/la Suo/a partner La penetra in 
vagina e Le accarezza il clitoride       

 
  

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  95 96 92 95 89 91  91 92 

   “Sì, facilmente” 81 81 77 78 73 76   79 77 

- Sì, con facilità ..................................................................................................................  42 40 33 37 39 35  44 39 

- Sì, abbastanza facilmente ...............................................................................................  39 41 44 41 34 41  35 38 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  14 15 15 17 16 15  12 15 

No, mai .........................................................................................................................  5 4 8 5 11 9  9 8 
          
• Quando il/la Suo/a partner La penetra per via 

anale       
 

  

TOTAL « SI » ..................................................................................................................  66 62 57 55 56 57  60 60 

   “Sì, facilmente” 38 34 25 27 31 34   42 38 

- Sì, con facilità ..................................................................................................................  16 12 5 8 11 13  21 16 

- Sì, abbastanza facilmente ...............................................................................................  22 22 20 19 20 21  21 22 

- Sì, ma piuttosto difficilmente ..........................................................................................  28 28 32 28 25 23  18 22 

No, mai .........................................................................................................................  34 38 43 45 44 43  40 40 
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando si masturba 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  92  75  42  33  17  8  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  87  72  42  30  15  13  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  85  69  45  24  16  15  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  88  74  40  34  14  12  
Tra 35 e 49 anni  94  78  47  31  16  6  
50 anni e oltre  94  74  37  37  20  6  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  91  76  41  35  15  9  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  99  73  33  40  26  1  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  93  78  37  41  15  7  
  Medio  .......................................................................................  91  72  38  34  19  9  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  91  75  45  30  16  9  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  93  78  49  29  15  7  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  92  79  45  34  13  8  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  98  81  49  32  17  2  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  89  78  43  35  11  11  
InAttiva  92  71  39  32  21  8  
  Pensionata  ................................................................................  96  68  27  41  28  4  
  Casalinga   ..................................................................................  93  75  43  32  18  7  
  Altra professione inattiva   .........................................................  87  65  43  22  22  13  
RELIGIONE 

      Senza religione   94  84  59  25  10  6  
Nopraticante 91  74  38  36  17  9  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  100  100  100  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  91  74  38  36  17  9  
Praticante    92  72  39  33  20  8  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  81  29  52  19  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  92  71  39  32  21  8  
Altra religione  95  82  51  31  13  5  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  92  75  53  22  17  8  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  93  78  45  33  15  7  
   CD / SC / UdC (*) 89  89  77  12  -  11  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  94  74  45  29  20  6  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  96  81  45  36  15  4  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  91  72  42  30  19  9  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   92  76  44  32  16  8  
   Sposata .....................................................................................  91  74  42  32  17  9  
  Impegnata non sposata  .............................................................  93  81  48  33  12  7  
Nubile 93  71  34  37  22  7  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  92  75  42  33  17  8  
   Impegnata convivente ...............................................................  92  76  45  31  16  8  
   Impegnata non convivente  .......................................................  91  78  40  38  13  9  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  93  70  34  36  23  7  
Mai stata impegnata  92  73  34  39  19  8  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  93  81  52  29  12  7  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  94  82  59  23  12  6  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  86  71  43  28  15  14  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  94  82  37  45  12  6  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  93  76  43  33  17  7  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  93  78  46  32  15  7  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  91  67  41  26  24  9  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  89  73  41  32  16  11  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  84  78  72  6  6  16  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  92  75  41  34  17  8  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  85  79  61  18  6  15  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando si masturba 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  92  75  42  33  17  8  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  92  75  41  34  17  8  
   Già avuti (*) ...............................................................................  94  86  63  23  8  6  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  70  44  27  17  26  30  
Almeno uno  92  75  42  33  17  8  
   Uno   .........................................................................................  91  75  36  39  16  9  
   da 2 a 3 .....................................................................................  90  68  35  33  22  10  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  94  76  41  35  18  6  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  96  80  50  30  16  4  
   Oltre 10  ....................................................................................  93  86  62  24  7  7  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  93  75  37  38  18  7  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  92  77  42  35  15  8  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  92  76  42  34  16  8  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  91  70  51  19  21  9  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  94  78  43  35  16  6  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  91  75  44  31  16  9  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  92  76  39  37  16  8  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  94  73  43  30  21  6  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  90  76  44  32  14  10  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  94  76  42  34  18  6  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  92  73  39  34  19  8  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 93  76  42  34  17  7  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  93  77  47  30  16  7  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  94  79  50  29  15  6  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  92  78  26  52  14  8  
   Meno spesso .............................................................................  91  68  30  38  23  9  
Mai avuto un orgasmo 57  39  21  18  18  43  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  93  76  42  34  17  7  
   Spesso   .....................................................................................  93  77  43  34  16  7  
   A volte    ....................................................................................  95  73  39  34  22  5  
   Piuttosto raramente   ................................................................  89  77  47  30  12  11  
No 68  57  35  22  11  32  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  90  74  31  43  16  10  
   Inguine classico .........................................................................  90  77  41  36  13  10  
   Inguine all’americana   ..............................................................  95  72  47  25  23  5  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  93  81  37  44  12  7  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  100  84  69  15  16  -  
   Depilazione integrale   ...............................................................  90  72  47  25  18  10  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  92  78  33  45  14  8  
   Regolare    .................................................................................  92  74  42  32  18  8  
   Sovrappeso   ..............................................................................  91  75  40  35  16  9  
   Obesità   ....................................................................................  95  77  48  29  18  5  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  90  72  41  31  18  10  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  91  70  35  35  21  9  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  93  78  45  33  15  7  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  93  77  44  33  16  7  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  92  73  37  36  19  8  
   Nord-Est  ..........................................................................  92  76  47  29  16  8  
   Centro 91  76  39  37  15  9  
   Sud + Isole  .......................................................................  93  75  44  31  18  7  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner Le accarezza il sesso o La masturba con la mano 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  93  73  32  41  20  7  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  91  67  32  35  24  9  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  90  63  30  33  27  10  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  91  69  32  37  22  9  
Tra 35 e 49 anni  94  73  33  40  21  6  
50 anni e oltre  94  77  31  46  17  6  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  94  79  38  41  15  6  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  94  75  24  51  19  6  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  91  73  29  44  18  9  
  Medio  .......................................................................................  92  72  29  43  20  8  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  96  72  33  39  24  4  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  94  75  36  39  19  6  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  93  73  34  39  20  7  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  94  75  38  37  19  6  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  93  73  33  40  20  7  
InAttiva  93  73  29  44  20  7  
  Pensionata  ................................................................................  97  76  17  59  21  3  
  Casalinga   ..................................................................................  91  75  35  40  16  9  
  Altra professione inattiva   .........................................................  93  65  34  31  28  7  
RELIGIONE 

      Senza religione   95  73  36  37  22  5  
Nopraticante 92  70  29  41  22  8  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  100  100  -  100  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  92  70  29  41  22  8  
Praticante    93  77  35  42  16  7  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  100  54  46  -  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  93  77  35  42  16  7  
Altra religione  100  80  35  45  20  -  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  93  70  37  33  23  7  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  94  76  30  46  18  6  
   CD / SC / UdC (*) 92  87  53  34  5  8  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  98  81  36  45  17  2  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  89  64  35  29  25  11  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  89  69  30  39  20  11  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   93  73  35  38  20  7  
   Sposata .....................................................................................  92  72  34  38  20  8  
  Impegnata non sposata  .............................................................  94  73  36  37  21  6  
Nubile 94  76  22  54  18  6  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  93  73  32  41  20  7  
   Impegnata convivente ...............................................................  93  73  35  38  20  7  
   Impegnata non convivente  .......................................................  92  69  33  36  23  8  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  94  74  19  55  20  6  
Mai stata impegnata  93  81  30  51  12  7  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  94  66  37  29  28  6  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  96  79  42  37  17  4  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  91  66  32  34  25  9  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  91  75  31  44  16  9  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  93  73  35  38  20  7  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  93  74  36  38  19  7  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  93  72  29  43  21  7  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  93  77  48  29  16  7  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  95  57  23  34  38  5  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  93  73  31  42  20  7  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  100  54  28  26  46  -  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner Le accarezza il sesso o La masturba con la mano 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  93  73  32  41  20  7  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  93  73  31  42  20  7  
   Già avuti (*) ...............................................................................  96  74  41  33  22  4  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  47  35  25  10  12  53  
Almeno uno  94  74  32  42  20  6  
   Uno   .........................................................................................  91  74  28  46  17  9  
   da 2 a 3 .....................................................................................  94  73  34  39  21  6  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  93  77  32  45  16  7  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  96  70  31  39  26  4  
   Oltre 10  ....................................................................................  98  73  40  33  25  2  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  92  74  24  50  18  8  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  92  70  29  41  22  8  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  94  73  39  34  21  6  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  94  72  32  40  22  6  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  98  86  48  38  12  2  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  93  75  39  36  18  7  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  94  77  29  48  17  6  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  91  64  22  42  27  9  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  98  80  40  40  18  2  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  93  74  32  42  19  7  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  90  67  23  44  23  10  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 95  75  33  42  20  5  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  97  80  39  41  17  3  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  93  69  32  37  24  7  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  94  74  18  56  20  6  
   Meno spesso .............................................................................  92  70  22  48  22  8  
Mai avuto un orgasmo 32  8  4  4  24  68  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  95  75  33  42  20  5  
   Spesso   .....................................................................................  96  80  41  39  16  4  
   A volte    ....................................................................................  92  68  13  55  24  8  
   Piuttosto raramente   ................................................................  87  31  5  26  56  13  
No 44  19  3  16  25  56  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  91  74  31  43  17  9  
   Inguine classico .........................................................................  91  74  29  45  17  9  
   Inguine all’americana   ..............................................................  94  79  33  46  15  6  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  99  77  34  43  22  1  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  91  66  33  33  25  9  
   Depilazione integrale   ...............................................................  95  61  38  23  34  5  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  84  72  34  38  12  16  
   Regolare    .................................................................................  94  73  31  42  21  6  
   Sovrappeso   ..............................................................................  93  73  31  42  20  7  
   Obesità   ....................................................................................  96  75  34  41  21  4  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  92  62  25  37  30  8  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  90  71  23  48  19  10  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  94  75  36  39  19  6  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  95  80  39  41  15  5  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  96  77  31  46  19  4  
   Nord-Est  ..........................................................................  89  68  32  36  21  11  
   Centro 95  80  33  47  15  5  
   Sud + Isole  .......................................................................  92  69  32  37  23  8  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner Le accarezza o Le lecca il sesso con la lingua  

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  88  67  32  35  21  12  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  87  61  24  37  26  13  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  83  58  24  34  25  17  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  88  62  23  39  26  12  
Tra 35 e 49 anni  88  68  37  31  20  12  
50 anni e oltre  88  70  33  37  18  12  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  92  72  38  34  20  8  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  84  68  27  41  16  16  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  85  65  27  38  20  15  
  Medio  .......................................................................................  88  69  31  38  19  12  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  91  68  38  30  23  9  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  87  66  33  33  21  13  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  89  69  33  36  20  11  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  90  71  35  36  19  10  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  89  68  31  37  21  11  
InAttiva  86  65  31  34  21  14  
  Pensionata  ................................................................................  87  71  28  43  16  13  
  Casalinga   ..................................................................................  88  66  34  32  22  12  
  Altra professione inattiva   .........................................................  81  58  30  28  23  19  
RELIGIONE 

      Senza religione   85  63  33  30  22  15  
Nopraticante 87  63  28  35  24  13  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  87  63  28  35  24  13  
Praticante    90  74  39  35  16  10  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  88  35  53  12  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  89  73  39  34  16  11  
Altra religione  92  71  41  30  21  8  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  96  81  49  32  15  4  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  86  59  24  35  27  14  
   CD / SC / UdC (*) 91  91  53  38  -  9  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  95  81  43  38  14  5  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  89  76  44  32  13  11  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  77  60  37  23  17  23  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   86  65  31  34  21  14  
   Sposata .....................................................................................  86  65  30  35  21  14  
  Impegnata non sposata  .............................................................  86  66  33  33  20  14  
Nubile 93  74  36  38  19  7  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  87  67  31  36  20  13  
   Impegnata convivente ...............................................................  86  65  32  33  21  14  
   Impegnata non convivente  .......................................................  87  66  24  42  21  13  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  94  78  34  44  16  6  
Mai stata impegnata  93  65  45  20  28  7  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  97  77  36  41  20  3  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  88  64  27  37  24  12  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  82  61  29  32  21  18  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  86  63  31  32  23  14  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  86  66  31  35  20  14  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  86  66  33  33  20  14  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  80  58  26  32  22  20  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  92  71  36  35  21  8  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  95  61  40  21  34  5  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  87  67  32  35  20  13  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  86  60  16  44  26  14  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner Le accarezza o Le lecca il sesso con la lingua  

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  88  67  32  35  21  12  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  88  67  31  36  21  12  
   Già avuti (*) ...............................................................................  94  91  54  37  3  6  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  48  48  28  20  -  52  
Almeno uno  88  67  32  35  21  12  
   Uno   .........................................................................................  84  62  21  41  22  16  
   da 2 a 3 .....................................................................................  87  67  36  31  20  13  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  90  69  31  38  21  10  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  90  66  35  31  24  10  
   Oltre 10  ....................................................................................  94  82  47  35  12  6  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  91  72  32  40  19  9  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  85  66  26  40  19  15  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  85  62  35  27  23  15  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  87  64  28  36  23  13  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  98  81  49  32  17  2  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  91  73  40  33  18  9  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  85  61  21  40  24  15  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  88  68  35  33  20  12  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  95  77  43  34  18  5  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  82  59  23  36  23  18  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  88  68  32  36  20  12  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 89  68  32  36  21  11  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  91  70  37  33  21  9  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  84  62  27  35  22  16  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  91  69  28  41  22  9  
   Meno spesso .............................................................................  90  71  30  41  19  10  
Mai avuto un orgasmo 29  16  5  11  13  71  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  89  68  32  36  21  11  
   Spesso   .....................................................................................  91  74  39  35  17  9  
   A volte    ....................................................................................  85  56  16  40  29  15  
   Piuttosto raramente   ................................................................  79  44  12  32  35  21  
No 39  28  8  20  11  61  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  85  67  27  40  18  15  
   Inguine classico .........................................................................  86  63  29  34  23  14  
   Inguine all’americana   ..............................................................  91  73  33  40  18  9  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  89  64  32  32  25  11  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  84  76  41  35  8  16  
   Depilazione integrale   ...............................................................  90  69  41  28  21  10  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  78  61  31  30  17  22  
   Regolare    .................................................................................  89  68  32  36  21  11  
   Sovrappeso   ..............................................................................  87  63  32  31  24  13  
   Obesità   ....................................................................................  88  72  32  40  16  12  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  84  59  27  32  25  16  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  88  64  24  40  24  12  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  87  66  31  35  21  13  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  92  81  51  30  11  8  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  90  66  32  34  24  10  
   Nord-Est  ..........................................................................  83  69  35  34  14  17  
   Centro 90  64  31  33  26  10  
   Sud + Isole  .......................................................................  88  69  31  38  19  12  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra in vagina 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  94  74  33  41  20  6  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  89  65  28  37  24  11  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  83  54  17  37  29  17  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  93  71  34  37  22  7  
Tra 35 e 49 anni  94  77  34  43  17  6  
50 anni e oltre  96  75  35  40  21  4  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  92  71  26  45  21  8  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  99  78  42  36  21  1  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  93  74  31  43  19  7  
  Medio  .......................................................................................  94  77  34  43  17  6  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  91  64  28  36  27  9  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  95  72  34  38  23  5  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  92  74  32  42  18  8  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  93  74  32  42  19  7  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  92  74  32  42  18  8  
InAttiva  95  73  34  39  22  5  
  Pensionata  ................................................................................  99  70  36  34  29  1  
  Casalinga   ..................................................................................  95  78  34  44  17  5  
  Altra professione inattiva   .........................................................  89  65  30  35  24  11  
RELIGIONE 

      Senza religione   90  67  31  36  23  10  
Nopraticante 94  73  31  42  21  6  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  94  73  31  42  21  6  
Praticante    95  77  37  40  18  5  
   Protestante praticante (*) .........................................................  88  88  48  40  -  12  
   Cattolica praticante   .................................................................  95  76  36  40  19  5  
Altra religione  86  60  30  30  26  14  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  97  63  24  39  34  3  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  94  72  29  43  22  6  
   CD / SC / UdC (*) 95  89  34  55  6  5  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  96  79  48  31  17  4  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  90  70  32  38  20  10  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  93  71  43  28  22  7  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   94  73  32  41  21  6  
   Sposata .....................................................................................  94  75  34  41  19  6  
  Impegnata non sposata  .............................................................  92  68  28  40  24  8  
Nubile 94  74  35  39  20  6  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  94  73  32  41  21  6  
   Impegnata convivente ...............................................................  94  75  33  42  19  6  
   Impegnata non convivente  .......................................................  91  64  30  34  27  9  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  95  72  31  41  23  5  
Mai stata impegnata  91  83  48  35  8  9  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  91  85  34  51  6  9  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  90  70  34  36  20  10  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  93  69  29  40  24  7  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  89  59  22  37  30  11  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  95  76  34  42  19  5  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  93  74  30  44  19  7  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  98  80  39  41  18  2  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  91  74  34  40  17  9  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  96  66  38  28  30  4  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  94  74  33  41  20  6  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  83  36  4  32  47  17  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra in vagina 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  94  74  33  41  20  6  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  94  74  33  41  20  6  
   Già avuti (*) ...............................................................................  90  68  25  43  22  10  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  94  74  33  41  20  6  
   Uno   .........................................................................................  93  73  29  44  20  7  
   da 2 a 3 .....................................................................................  95  74  33  41  21  5  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  94  77  36  41  17  6  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  94  68  30  38  26  6  
   Oltre 10  ....................................................................................  90  70  40  30  20  10  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  93  71  27  44  22  7  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  92  67  22  45  25  8  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  97  80  40  40  17  3  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  92  74  44  30  18  8  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  95  76  43  33  19  5  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  96  80  45  35  16  4  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  95  72  22  50  23  5  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  88  64  28  36  24  12  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  97  87  48  39  10  3  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  95  71  27  44  24  5  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  87  60  23  37  27  13  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 95  75  34  41  20  5  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  96  82  42  40  14  4  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  96  67  24  43  29  4  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  90  58  16  42  32  10  
   Meno spesso .............................................................................  94  71  28  43  23  6  
Mai avuto un orgasmo 29  6  -  6  23  71  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  95  75  34  41  20  5  
   Spesso   .....................................................................................  98  83  44  39  15  2  
   A volte    ....................................................................................  94  62  9  53  32  6  
   Piuttosto raramente   ................................................................  73  26  8  18  47  27  
No 27  4  -  4  23  73  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  97  85  44  41  12  3  
   Inguine classico .........................................................................  94  74  26  48  20  6  
   Inguine all’americana   ..............................................................  96  77  36  41  19  4  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  96  71  36  35  25  4  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  77  48  29  19  29  23  
   Depilazione integrale   ...............................................................  86  57  28  29  29  14  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  92  69  36  33  23  8  
   Regolare    .................................................................................  94  73  34  39  21  6  
   Sovrappeso   ..............................................................................  94  73  26  47  21  6  
   Obesità   ....................................................................................  88  74  34  40  14  12  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  85  58  18  40  27  15  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  91  70  25  45  21  9  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  96  75  33  42  21  4  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  97  83  55  28  14  3  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  92  75  38  37  17  8  
   Nord-Est  ..........................................................................  92  69  32  37  23  8  
   Centro 96  72  34  38  24  4  
   Sud + Isole  .......................................................................  94  75  29  46  19  6  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra in vagina e Le accarezza il clitoride 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  95  81  42  39  14  5  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  93  75  38  37  18  7  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  93  73  31  42  20  7  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  93  75  41  34  18  7  
Tra 35 e 49 anni  94  83  45  38  11  6  
50 anni e oltre  96  82  40  42  14  4  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  97  86  44  42  11  3  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  95  78  37  41  17  5  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  94  80  35  45  14  6  
  Medio  .......................................................................................  94  80  41  39  14  6  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  97  83  43  40  14  3  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  96  82  45  37  14  4  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  95  82  43  39  13  5  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  97  83  46  37  14  3  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  94  82  42  40  12  6  
InAttiva  94  79  40  39  15  6  
  Pensionata  ................................................................................  97  75  35  40  22  3  
  Casalinga   ..................................................................................  92  83  43  40  9  8  
  Altra professione inattiva   .........................................................  95  76  39  37  19  5  
RELIGIONE 

      Senza religione   93  82  41  41  11  7  
Nopraticante 95  80  39  41  15  5  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  95  80  39  41  15  5  
Praticante    94  81  45  36  13  6  
   Protestante praticante (*) .........................................................  100  67  67  -  33  -  
   Cattolica praticante   .................................................................  94  82  45  37  12  6  
Altra religione  100  80  61  19  20  -  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  99  74  36  38  25  1  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  94  83  40  43  11  6  
   CD / SC / UdC (*) 66  66  41  25  -  34  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  99  83  53  30  16  1  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  100  92  47  45  8  -  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  93  76  48  28  17  7  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   94  81  42  39  13  6  
   Sposata .....................................................................................  94  80  42  38  14  6  
  Impegnata non sposata  .............................................................  94  83  42  41  11  6  
Nubile 98  81  39  42  17  2  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  95  81  41  40  14  5  
   Impegnata convivente ...............................................................  94  82  44  38  12  6  
   Impegnata non convivente  .......................................................  93  75  36  39  18  7  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  98  81  37  44  17  2  
Mai stata impegnata  96  75  46  29  21  4  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  96  80  47  33  16  4  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  89  76  47  29  13  11  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  97  78  40  38  19  3  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  94  84  43  41  10  6  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  94  82  42  40  12  6  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  94  82  46  36  12  6  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  95  86  36  50  9  5  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  93  79  42  37  14  7  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  100  77  53  24  23  -  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  95  81  42  39  14  5  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  87  70  21  49  17  13  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra in vagina e Le accarezza il clitoride 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  95  81  42  39  14  5  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  95  81  42  39  14  5  
   Già avuti (*) ...............................................................................  93  89  47  42  4  7  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  95  81  42  39  14  5  
   Uno   .........................................................................................  92  76  36  40  16  8  
   da 2 a 3 .....................................................................................  95  84  40  44  11  5  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  95  85  44  41  10  5  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  98  79  43  36  19  2  
   Oltre 10  ....................................................................................  97  81  54  27  16  3  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  95  79  38  41  16  5  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  95  73  33  40  22  5  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  94  84  45  39  10  6  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  95  86  48  38  9  5  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  96  90  57  33  6  4  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  95  84  48  36  11  5  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  94  83  37  46  11  6  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  95  71  36  35  24  5  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  97  89  52  37  8  3  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  94  81  38  43  13  6  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  93  71  35  36  22  7  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 96  82  42  40  14  4  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  96  89  52  37  7  4  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  96  78  38  40  18  4  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  89  63  19  44  26  11  
   Meno spesso .............................................................................  97  77  33  44  20  3  
Mai avuto un orgasmo 32  5  -  5  27  68  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  96  82  42  40  14  4  
   Spesso   .....................................................................................  98  88  51  37  10  2  
   A volte    ....................................................................................  92  75  23  52  17  8  
   Piuttosto raramente   ................................................................  87  34  9  25  53  13  
No 48  19  -  19  29  52  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  95  82  42  40  13  5  
   Inguine classico .........................................................................  96  81  38  43  15  4  
   Inguine all’americana   ..............................................................  96  87  46  41  9  4  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  96  82  44  38  14  4  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  79  71  33  38  8  21  
   Depilazione integrale   ...............................................................  92  69  42  27  23  8  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  95  76  44  32  19  5  
   Regolare    .................................................................................  94  82  42  40  12  6  
   Sovrappeso   ..............................................................................  96  81  40  41  15  4  
   Obesità   ....................................................................................  95  76  42  34  19  5  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  92  70  33  37  22  8  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  94  81  31  50  13  6  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  95  82  44  38  13  5  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  96  82  56  26  14  4  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  95  81  43  38  14  5  
   Nord-Est  ..........................................................................  97  76  44  32  21  3  
   Centro 95  82  38  44  13  5  
   Sud + Isole  .......................................................................  93  83  41  42  10  7  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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 Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra per via anale 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  66  38  16  22  28  34  
ETÀ DELL’INTERVISTATA  

      Meno di 35 anni  61  36  13  23  25  39  
  Tra 18 e 24 anni .........................................................................  64  37  16  21  27  36  
  Tra 25 e 34 anni .........................................................................  60  36  11  25  24  40  
Tra 35 e 49 anni  65  40  18  22  25  35  
50 anni e oltre  69  36  16  20  33  31  
   Tra 50 e 59 anni  ........................................................................  71  45  17  28  26  29  
   60 anni e oltre  ..........................................................................  67  28  15  13  39  33  
LIVELLO DI ISTRUZIONE 

        Basso   ........................................................................................  73  45  22  23  28  27  
  Medio  .......................................................................................  66  39  16  23  27  34  
  Alto -  Laurea Triennale (1° ciclo)  ...............................................  71  29  15  14  42  29  
  Molto alto – Laurea Magistrale o Dottorato (2° e 3° ciclo)  .........  60  36  14  22  24  40  
PROFESSIONE DELL’INTERVISTATA  

      Attiva  67  41  18  23  26  33  
  Categoria socio-professionale superiore   ...................................  68  42  20  22  26  32  
  Categoria socio-professionale inferiore   ....................................  66  40  16  24  26  34  
InAttiva  65  33  13  20  32  35  
  Pensionata  ................................................................................  58  23  14  9  35  42  
  Casalinga   ..................................................................................  71  42  16  26  29  29  
  Altra professione inattiva   .........................................................  63  31  6  25  32  37  
RELIGIONE 

      Senza religione   63  43  19  24  20  37  
Nopraticante 60  32  11  21  28  40  
   Protestante non praticante (*)   ................................................  -  -  -  -  -  -  
   Cattolica non praticante   ..........................................................  60  32  11  21  28  40  
Praticante    72  41  21  20  31  28  
   Protestante praticante (*) .........................................................  76  35  35  -  41  24  
   Cattolica praticante   .................................................................  72  41  20  21  31  28  
Altra religione  55  -  -  -  55  45  
ORIENTAMENTO POLITICO  

         Rifondazione comunista / PdCI   ................................................  82  39  14  25  43  18  
   I Verdi / SEL / PSI / PD   ..............................................................  62  33  13  20  29  38  
   CD / SC / UdC (*) 67  46  22  24  21  33  
   Forza Italia / La Destra   .............................................................  70  36  10  26  34  30  
   Fratelli d’Italia - AN / Lega Nord  ................................................  67  61  19  42  6  33  
   Altri partiti (per es.: M5S)  .........................................................  74  37  25  12  37  26  
SITUAZIONE MATRIMONIALE LEGALE  

      Impegnata   66  37  14  23  29  34  
   Sposata .....................................................................................  63  32  14  18  31  37  
  Impegnata non sposata  .............................................................  69  44  13  31  25  31  
Nubile 66  40  22  18  26  34  
STATO CIVILE  

      È già stata impegnata  66  38  16  22  28  34  
   Impegnata convivente ...............................................................  65  34  15  19  31  35  
   Impegnata non convivente  .......................................................  67  45  8  37  22  33  
   Nubile precedentemente impegnat  ..........................................  69  44  24  20  25  31  
Mai stata impegnata  49  11  11  -  38  51  
DATA DELL’ULTIMA RELAZIONE DI COPPIA  

         Meno di un anno (*) ..................................................................  78  41  13  28  37  22  
   Da uno a tre anni  ......................................................................  81  62  23  39  19  19  
   Da tre a sette anni  ....................................................................  67  35  14  21  32  33  
   Da sette a dieci anni ..................................................................  56  29  16  13  27  44  
   Da oltre dieci anni   ...................................................................  63  33  12  21  30  37  
SUDDIVISIONE DELLE INCOMBENZE DOMESTICHE ALL’INTERNO DELLA 
COPPIA           Molto più del suo partner ..........................................................  62  33  16  17  29  38  
   Uno  po’ più del suo partner    ...................................................  59  31  10  21  28  41  
   Più o meno come il suo partner   ...............................................  79  41  18  23  38  21  
   Meno del suo partner (*) ..........................................................  91  47  10  37  44  9  
IDENTIFICAZIONE DEL PROPRIO ORIENTAMENTO SESSUALE  

         Eterosessuale   ..........................................................................  64  36  14  22  28  36  
   Bisessuale, lesbica (*)   ..............................................................  77  41  21  20  36  23  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  
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Le tecniche che consentono di raggiungere più facilmente l’orgasmo 

Quando il/la Suo/a partner La penetra per via anale 

 

 
TOTAL    
« Sì » 

“Sì, 
facilmente” 

Sì, con 
facilità 

Sì, 
abbastanza 
facilmente 

Sì, ma 
piuttosto 

difficilmente 
NO, MAI 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TUTTE LE DONNE ITALIANE  66  38  16  22  28  34  
RAPPORTI OMOSESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA   

         Mai avuti  ..................................................................................  65  36  15  21  29  35  
   Già avuti (*) ...............................................................................  82  66  37  29  16  18  
NUMERO DI PARTNER SESSUALI NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA  

      Nessuno  -  -  -  -  -  -  
Almeno uno  66  38  16  22  28  34  
   Uno   .........................................................................................  59  27  9  18  32  41  
   da 2 a 3 .....................................................................................  66  43  21  22  23  34  
   Da 4 a 5 .....................................................................................  61  40  20  20  21  39  
   Da 6 a 10  ..................................................................................  71  32  15  17  39  29  
   Oltre 10  ....................................................................................  73  45  13  32  28  27  
FREQUENZA DEI RAPPORTI NEL CORSO DELL’ULTIMO MESE  

         Nessuno  ...................................................................................  65  40  21  19  25  35  
   Meno di uno a settimana ..........................................................  74  45  10  35  29  26  
   Da 1 a 2 a settimana  .................................................................  66  29  10  19  37  34  
   Da Da 2 a 3   a settimana  ..........................................................  56  28  16  12  28  44  
   Oltre 3 a settimana  ...................................................................  64  51  32  19  13  36  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SENTIMENTALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  68  43  20  23  25  32  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  65  29  8  21  36  35  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  63  39  19  20  24  37  
GRADO DI SODDISFAZIONE DELL’ATTUALE VITA SESSUALE  

         Molto soddisfatta  .....................................................................  70  49  22  27  21  30  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  66  29  9  20  37  34  
   Poco o per niente soddisfatta  ...................................................  60  34  17  17  26  40  
FREQUENZA DI RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO  

      Ha già avuto un orgasmo 67  38  16  22  29  33  
   Almeno 1 volta a settimana  ......................................................  69  42  20  22  27  31  
   Almeno 1 volta al mese  ............................................................  62  22  2  20  40  38  
   Meno di una volta al mese  .......................................................  71  55  28  27  16  29  
   Meno spesso .............................................................................  62  39  18  21  23  38  
Mai avuto un orgasmo -  -  -  -  -  100  
RAGGIUNGIMENTO DELL’ORGASMO NEL CORSO DELLA PROPRIA VITA 

      Sì  67  38  16  22  29  33  
   Spesso   .....................................................................................  72  43  21  22  29  28  
   A volte    ....................................................................................  57  26  4  22  31  43  
   Piuttosto raramente   ................................................................  23  15  -  15  8  77  
No 20  8  -  8  12  80  
FORMA DI DEPILAZIONE INTIMA PRATICATA PIÙ SPESSO  

         Nessuna    ..................................................................................  66  34  14  20  32  34  
   Inguine classico .........................................................................  57  37  14  23  20  43  
   Inguine all’americana   ..............................................................  75  36  14  22  39  25  
   Inguine alla brasiliana   ..............................................................  60  38  20  18  22  40  
   Inguine alla francese (*) ............................................................  50  33  -  33  17  50  
   Depilazione integrale   ...............................................................  67  41  21  20  26  33  
INDICE DI MASSA CORPOREA  

         Sottopeso   ................................................................................  68  47  21  26  21  32  
   Regolare    .................................................................................  65  39  16  23  26  35  
   Sovrappeso   ..............................................................................  69  32  16  16  37  31  
   Obesità   ....................................................................................  58  26  7  19  32  42  
GIUDIZIO SUL PROPRIO FISICO   

         Per niente soddisfatta  ..............................................................  50  32  10  22  18  50  
   Mediamente soddisfatta   .........................................................  66  31  12  19  35  34  
   Abbastanza soddisfatta  ............................................................  61  32  11  21  29  39  
   Molto soddisfatta  .....................................................................  87  61  35  26  26  13  
REGIONE   

         Nord-Ovest  ......................................................................  67  42  28  14  25  33  
   Nord-Est  ..........................................................................  64  26  12  14  38  36  
   Centro 66  39  16  23  27  34  
   Sud + Isole  .......................................................................  65  39  10  29  26  35  

 (*) Dati effettivi inferiori a 40 soggetti: questi risultati devono essere interpretati con prudenza a causa della scarsità dei dati effettivi  

 
 


